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COMO LICITAR:

Registe-se no site para criar a sua conta e comecar a licitar. No menu “A
minha Conta” pode consultar todas as suas licitacoes.

Os lotes terminam com um intervalo de 30 segundos entre si, sempre que
um licitante efetue um lance nos ultimos 60 segundos de duragdo do
leildo, serdo adicionados mais 60 segundos de duragdo ao respetivo leildo,
e assim sucessivamente, terminando o leildo quando ndo forem efetuados
mais lances, durante o tempo restante.

Fotografias de todos os lotes disponiveis no site da leiloeira.

CONDICOES:

1. Sobre o valor da arrematacao, incide a comissao da Leiloeira, no valor
de 15,00%, mais o IVA em vigor de 23%, o que totaliza o valor de
arrematacao final de 18,45%.

2. Os lotes poderdo ser pagos em dinheiro, através de multibanco ou de
transferéncia bancdria realizada para a conta bancaria a indicar pela
Leiloeira.

IBAN: PT50 0033 0000 4541 5270 6030 5

LEILAO 65 - Poesia e Surrealismo, Revistas Literarias, Periddicas e
Anarquistas, Livro Antigo, Guerra Peninsular, Liberalismo e
Constitucionalismo, Manuscritos.

Inicia dia 07 de Novembro de 2025.

Lote 1 a 155. (LOTE 1 TERMINA DIA 20 DE NOVEMBRO AS 21:30).



Leilao 65 - Poesia e Surrealismo,
Revistas Literarias, Periddicas e
Anarquistas, Livro  Antigo,
Guerra Peninsular, Liberalismo
e Constitucionalismo,
Manuscritos

001 ALBUM. ANGOLA. Antonio
Branddo de Mello Mimoso.
Album com 33 fotografias e com mais
13 de pequeno formato que juntaram
ao album. Branddo de Mello,
governador do distrito de Mogamedes,
passando depois em 1912 a ser
Inspector do Material de Guerra em
Angola. Em 1931 ¢ convidado a ser o
Comissario da Coldnia de Angola na
Exposicdo Colonial de Paris. Mais
tarde foi director da Companhia de
Pesquisa Mineira de Angola, a
Companhia de Diamantes de Angola, a
Companhia de Algoddes de Angola e a
Companhia de Combustiveis do
Lobito.

€ 50

002 ALMEIDA GARRETT, J. B. de. -
MEMORIA HISTORICA DE .
XAVIER MOUSINHO DA
SILVEIRA. Lisboa. Na Impressdo da
Epocha. 1849. In-8° de 24 pags. Br.
E rarissimo este opusculo de Garrett,
em memoria de Mouzinho da Silveira
Ministro de D. Pedro IV.

€ 40

003 ALMEIDA, P. Teodoro de. - O
FELIZ  INDEPENDENTE DO
MUNDO E DA FORTUNA OU ARTE
DE VIVER CONTENTE EM
QUAESQUER TRABALHOS DA
VIDA. Tomo I (ao III). Lisboa. Na

Tipographia de Jos¢é  Baptista
Morando. 1844. 3 Vols. In-8° Encs.
Primeira edi¢do, e apreciada obra do
autor da "Recreacdo Filosofica".
Colecao completa. Ilustrado com uma
gravura aberta a buril, em chapa de
cobre, junto ao frontispicio do tomo L.
Encadernagdes da época inteiras de
pele.

€ 60

004 ANDRADE CORVO, Jodo de. -
ESTUDOS SOBRE AS
PROVINCIAS ULTRAMARINAS.
Volume I (ao IV). Lisboa. 1883 (a
1887). 4 Vols. In-8°. Encs. em 2.
Colecdo  completa  desta  rara
publicagdo sobre o dominio colonial
dos portugueses. Com capitulos sobre
escravatura. Encadernagdes meias de
pele, com capas. Bem conservados.

€ 100

005 ANDRE BRETON, 42 Rue
Fontaine. Catalogue de la vente
publique de la Collection André
Breton, qui s'est tenue a I'Hotel Drouot
du 7 au 17 avril 2003 (Etude Calmels
Cohen). Tomes I ¢ II - Livres. Tome I11
— Manuscrits.  Paris.  Calmels-
Cohen,.2003. 3 vols. In-4°. Brs.
Profusamente ilustrado com livros,
manuscritos, desenhos, etc... Bem
conservados. Embora independentes,
publicaram-se 8 volumes.

€ 50

006 ANDRESEN, Sophia de Mello
Breyner. - O CAVALEIRO DA
DINAMARCA.  Porto. Livraria
Figueirinhas. 1975. In-8° de 73, [1]
pags. Enc.



Primeira edigdo. Arranjo grafico de
Armando Alves. Encadernacao inteira
de pele, com capas.

€ 25

007 ANDRESEN, Sophia de Mello
Breyner. - MAR NOVO. Lisboa.
Guimaraes Editores. 1958. In-8° de 77,
[[3] pags. Br

Edicdo original. Assinado pela autora.

Da colegdo “Poesia e Verdade”.
€ 30

008 BACELLAR, Bernardo de Lima e
Mello. - ARTE, E DICCIONARIO DO
COMERCIO, E ECONOMIA
PORTUGUEZA, para que todos
negoceem, € governem 0s seus bens
por calculo, e ndo por conjectura; ou
para que todos lucrem mais com
menos risco. Lisbon, Na Offic. de
Domingos Gonsalves, 1784. In-8° de
215, [1] pags. Enc.
Primeira e tinica edigdo, deste valioso
e rarissimo manual sobre o comercio
internacional em Portugal. Relata os
negocios de Portugal com a Europa,
Africa e Américas, com avaliacdes do
estatuto de Portugal na economia
internacional. Estudo valiosa para a
época onde Portugal deixou de pensar
$O NO ouro € comegou a exportar outros
produtos como o café, cobre, gengibre,
esponjas, seda, trigo, linho, cerdas de
javali, penas, cravo e cochonilha,
algoddo, coca, goma, ipecacuana,
relégios e armas. Encadernacdo da
época em inteira de carneira.

€ 350

009 BARRETO, Joao Franco. -
ORTOGRAFIA DA LINGVA
PORTVGVEZA. Em Lisboa. Na

Officina de loam da Costa. 1671. In-8°
de [16], 279 pags. Enc.
Primeira edi¢do. Muito rara. Exemplar
com varios defeitos e manuseado, com
frontispicio restaurado, alguns cortes
de traca marginal sem afetar palavras
de texto. Com manchas de agua em
algumas folhas. Possui a tabuada
gramatical em folha desdobravel.
Encadernacao inteira de pergaminho
mal conservada. Pinto de Matos, 307,
Ameal, 974.

€ 150

010 BARROS, M. Marques de. -
LITTERATURA DOS NEGROS.
Contos, Cantigas e Parabolas. Lisboa.
Typographia do Commercio. 1900. In-
8. de 119 pags. Enc.
Obra de extrema raridade. Compilagado
popular dos povos indigenas da Guiné
com valor etnografico e antropolégico,
ilustrado com vinhetas tipograficas e
pequenas gravura a assinalar o inicio e
final de cada capitulo. Inclui ainda
diversas grafias musicais. Capas de
brochura e frontispicio com restauros.
Encadernacdo meia de pele.

€ 50

011 BENAVIDES, Marco Mantova. -
ILLUSTRIUM
IURECONSULTORUM IMAGINA
quae inueniri potuerunt ad vium
effigieme expressa.

Edicao luxuosa fac-similada conforme
a edicdo de Roma de 1566. Com 24
retratos em papel vergé de juristas
ilustres. As gravuras basearam-se num
conjunto de retratos da colecdo de
Mantova Benavides, jurista de Padua.
No meio dos retratos dos 24 juristas,
encontra-se, inexplicavelmente, a



imagem de Dante Alighieri. Exemplar
da Biblioteca de Marcelo Caetano com
o seu ex-libris gravado na pasta da
encadernacdo a ouro. Acondicionado
em pasta em pele com ferros a ouro na
lombada, pastas e seixas da autoria de
Victor Santos. Guardas em seda.

€ 150

012 BERNARDES, Pe. Manuel. - OS
ULTIMOS FINS DO HOMEM,
SALVACAO, E CONDENACAO
ETERNA. TRATADO ESPIRITUAL
Dividido em dous livros. Lisboa. Na
Officina de Joseph Antonio da Sylva.
1728. In-8° de [12], 476 pags. Enc.
Primeira edi¢do. Rara. Bom exemplar.
Encadernagdo da época em carneira
com alguns defeitos.

€ 50

013 BERNARDES, Pe. Manuel. -
NOVA FLORESTA, OU SYLVA DE
VARIOS APOPHEGMAS E DITOS
sentenciosos espiritues, € moraes, com
reflexdes. Tomo I (ao V). Lisboa. Na
Officina de Valentim da Costa
Deslandes. ¢ outras. 1706 (a 1728). 5
Vols. In-8° Encs.
Primeira edi¢cdo. Classico valioso e
raro. Com a nota manuscrita na folha
de guarda "este livro pertenceu a D.
Anténio Jos¢ da. Silva Correia
Simdes, dedo da Sé primaz (Braga)".
O volume quinto com corte de traga
marginal nas primeiras 22 paginas.
Encadernacdes meias de pele.
Inocéncio Tomo V, 194; Samodaes, I,
382.

€ 150

014 PINHEIRO, Rafael. -
LANTERNA MAGICA. N°l — maio

de 1975 (a N°33 de julho 1975).
Lisboa. Typographia de Christovao
Augusto Rodrigues. 1975. 33 Nos num
total de 160 pags. Enc.
Colecao completa e dificil de reunir.
Das mais raras de Rafael Bordalo
Pinheiro, publicada, juntamente com
Guilherme de Azevedo e Guerra
Junqueiro, que se ocultavam sob o
pseuddnimo de "Gil Vaz". Conta ainda
com outros colaboradores literarios e
artisticos: Luis de Andrade, Manuel de
Macedo e Emilio Pimentel. Aqui
surgiu pela primeira vez a figura do Z¢
Povinho representado em varios
numeros. Algumas ilustracdes sdo em
pagina dupla. A partir do nimero 8§ a
revista teve um maior formato.
Exemplar com algumas manchas de
acidez, as pag. 58 e 59 com restauro
devido aos anteriores nimeros serem
de menor dimensdo e estarem na
antiga encadernacdo e assim fazendo
pressdo nestas paginas que sao S
primeira de maior formato. Este
formato devido a fineza das folhas, a
pag. 87 com falta de pedaco de papel
na margem e a pag. 157 com um fino
rasgdo que ndo afeta o texto. Em geral
bom exemplar para os poucos que
temos visto no mercado.

€ 750

015 BRAGA, Teofilo. - HISTORIA
DA UNIVERSIDADE DE COIMBRA
NAS SUAS RELACOES COM A
INSTRUCCAO PUBLICA
PORTUGUEZA. Tomo I - 1289 a
1555 (a0 Tomo IV - 1801 a 1872).
Lisboa. Academia Real das Sciencias.
1892 (a 1902). 4 Vols. In-4° Encs.

Primeira edi¢do. Colegdo completa.
Comemorativa do VI Centenario da



Fundacdo da  Universidade de
Coimbra. Capas de brochura e
lombadas com alguns defeitos.
Encadernagdes meias de pele.
Conservam as capas de brochura.
€75

016 BRANDAO, Raul. - A
CONSPIRACAO DE 1817. Quem
matou Gomes Freire. Beresford, D.
Miguel Forjaz, o Principal Souza,
Mathilde de Faria ¢ Mello. Cartas e
documentos inéditos. Porto. Typ. da
Emprésa Literaria e Tipographica.
1914. In-8° de [6], 358 pags. Enc.
Primeira edi¢do. Rara. Encadernagdo
inteira de pele. Conserva as capas de
brochura.

€ 30

017 BRANDAO, Raul. - TEATRO. O
gebo e a sombra. O rei imaginario. O
doido e a morte. Primeiro volume.
Porto. Renascenga Portuguesa. 1923.
In-8° de164, [2] pags. Enc.
1* edi¢do. Dedicatoria na folha de
guarda. Unico volume publicado. Bom
exemplar. Encadernagdo inteira de
pele. Conserva as capas de brochura.
€ 25

018 BRANDAO, Raul. - O PADRE.
Lisboa. Livraria Central. 1901. In-8°
de 29, [1] pags. Enc.

Edigdo  primitiva. Rara. Bom
exemplar. Encadernacdo inteira de

pele. Conserva as capas de brochura.
€ 30

019 BRETON, André. - OEUVRES
COMPLETES. Vol. I (a0 IV e Album
Breton. Iconographie choisie et
commentée par Robert Kopp). Paris.

Gallimard. 1988 (a 2008). 5 Vols. In-8°
Encs.
Conjunto valioso. Inseridos na cole¢ao
"Bibliotheque De La Pléiade".
Encadernagdes editorias
acondicionadas em pastas proprias.
Bem conservados.

€75

020 BROTERO, Félix de Avelar. -
FLORA  LUSITANICA, SEU
PLANTARUM, QUAE IN
LUSITANIA VEL SPONTE
CRESCUNT, VEL FREQUENTIUS

COLUNTUR, EX FLORUM
PRAESERTIM SEXUBUS
SYSTEMATICE DISTRIBUTARUM,
SYNOPSIS. Olissipone. Ex

Typographia Regia. 1804. 2 Vols. In-8°
Encs.

Edicdo original desta valiosa e
procurada obra. Rarissima. Inocéncio,
Tomo II, pag. 259: "N. na freguezia do
Tojal, Termo de Lisboa, em 1744, e M:
em 1828. A celebridade do nome
d’este vardo illustre, reconhecido
universalmente como o primeiro
botanico de Portugal, me dispensa de
entrar aqui nos pormenores da sua
biografia, que poucos deixaram de ter
lido. Felicis Avellar Broteri, etc. Flora
Lusitanica, seu plantarum, qu in
Lusitania vel sponte crescunt vel
frequentius  coluntur, ex florum
proesertim  sexubus  systematice
distributarum synopsis. Olissipone, ex
Typ. Regia. 1804. 4° 2 tomos,
contendo 607 557 pag. Foi mandada
fazer esta edi¢do por ordem do
Governo, sendo entdo ministros
d'estado D. Rodrigo de Sousa
Coutinho e D. Jodo d'Almeida de
Mello e Castro. E parece que para isto



foi mister vencer grandes opposigoes,
provocadas por parte de Domingos
Vandelli e do P Velloso, que
impediram até onde poderem a
publicagio. Ao menos assim o
affirmam claramente Antonio de
Araujo e D. Rodrigo de Sousa
Coutinho, em cartas dirigidas por
ambos ao abbade Corréa, cujos
originaes me foram ha pouco
mostrados".  Bem  conservados.
Encadernagdes da época inteiras de
pele.

€ 300

021 BUGALHO, Francisco. -
MARGENS. Poemas. Coimbra.
Atlantida. 1931. In-8° de 78, [1] pags.
Enc
Primeira edi¢do do livro de estreia do
autor, natural de Castelo de Vide.
Muito  rara.  Valorizada  com
dedicatoria autografa do autor. Bem
conservada. Encadernagdo inteira de
pele, com capas.

€ 40

022 BUGALHO, Francisco. -
CANCOES DE ENTRE CEU E
TERRA. Lisboa. Edi¢des "Presenga".
1940. In-8° de 92, [4] pags. Enc.
Primeira edi¢do do segundo livro do
autor. Raro. Bom  exemplar.
Encadernagdo inteira de pele.
Conserva as capas de brochura

€ 25

023 CANTOCHAO. Feria Quarta.
Passio Secundum Lucam. Séc. XVI
(1501-1550).

Belo cantochdo desenhado pela
mesma mao sobre pergaminho,
contendo 32 folhas, a primeira folha

com a capitular iluminadas a ouro
(Julgamos que seja da autoria de
Antonio de Holanda). Exemplar que
pertenceu ao Convento de Nossa
Senhora do Populo como indica na
folha de guarda com os dizeres
manuscritos "Pertinet ad Conventum
Duce Nie de Populo Bracara Augusta".
Encadernacao da época em marroquim
sobre tabuas de madeira com falta dos
fechos e os dizeres a ouro nas pastas
"Feria IIII. Passio Secvmdvm Lvcam".
Cantochao ¢ a denominagao aplicada a
pratica monofonica de canto utilizada
nas liturgias cristds, originalmente
desacompanhada. Historicamente,
diversas formas de rito cristdos, como
a  Mogarabe; Ambrosiana  ou
Gregoriana organizaram a musica
utilizada em repertorios, a partir dai
intitulados a partir do rito do qual
fizessem parte: Canto Gregoriano;
Canto Mogéarabe e Canto Ambrosiano,
por exemplo. Formadas
principalmente por intervalos
préximos como segundas e tercas,
melodias do cantochdo se
desenvolvem suavemente, sendo o
ritmo baseado na prosodia dos textos
em latim. O cantochdo ¢ o principal
fundamento da chamada musica
ocidental, sobre o qual toda a teoria
posterior se desenvolve, ao contrario
de outras artes que apontam para a
época classica da civilizagdo greco-
romana, ou até mesmo fontes
anteriores. O cantochdo ¢ também a
musica mais antiga ainda utilizada,
sendo cantada ndo s6 em Mosteiros
como também por coros leigos no
mundo todo.

€ 2000



024 CARNOTA, Conde da. -
MEMOIRS OF FIELD-MARSHAL
THE DUKE DE SALDANHA. With
Selections From His Correspondence,
Vol. 1 (e II). London. John Murray.
1880. 2 Vols. In-8. Encs.
Primeira edicdo. Pouco comum.
Ilustrado com o retrato do Duque.
Encadernacdes editoriais em tela.

€ 40

025 CARTA CONSTITUCIONAL DA
MONARCHIA PORTUGUEZA.
Decretada e dada pelo Rei de Portugal
e Algarves D. Pedro Imperador do
Brasil aos 29 de Abril de 1826. Lisboa.
Impressdao Regia. 1826. In-8° de 36
pags. Enc.
Muito rara. Trata-se da segunda
constituicao portuguesa e a que esteve
mais tempo em vigor, tendo sofrido, ao
longo dos seus 72 anos de vigéncia, 4
revisdes constitucionais designadas
por Actos Adicionais. Com manchas
de acidez. Encadernagdo em sintético.
€ 50

026 CARTA CONSTITUCIONAL DA
MONARCHIA PORTUGUEZA.
Londres. L. Thomson. 1832. In-8° peq.
de 31, [2] pags. Enc.
Rara.  Edigdo em  miniatura.
Encadernagao inteira de pele.

€ 50

027 CARTA CONSTITUCIONAL DA
MONARCHIA PORTUGUEZA.
Decretada ¢ dada pelo Rei de Portugal
e Algarves D. Pedro Imperador do
Brasil aos 29 de Abril de 1826.
Reimpressa, conforme a edigdo oficial
de Lisboa, por alguns refugiados
Portuguezes. Rennes. Na Imprensa de

M. Sausions. 1832. In-8° peq. de 62,
[2] pags. Enc.
Rara. Edicao em  miniatura.
Encadernacio inteira de pele.

€ 50

028 CASTELLOBRANCO, Anselmo
Caetano Munhoz de Abreu Gusmao e.
- VIEIRA ABBREVIADO EM CEM
DISCURSOS MORAES, E
POLITICOS, DIVIDIDOS EM DOUS
TOMOS. Tomo I (e II). Lisboa. Na
Officina de Miguel Rodrigues. 1746. 2
Vols. In-8°. Encs.

Ilustrado com a gravura do Padre
Anténio Vieira por Debrie, que
raramente  acompanha a  obra.
Exemplar com manchas de humidade.
Encadernagdes da época inteiras de
carneira.

€ 150

Magno de. - DESCRIPCAO E
ROTEIRO DA COSTA
OCCIDENTAL DE AFRICA. Desde o
Cabo de Espartel até o das agulhas.
Tomo 1 (e II). Lisboa. Imprensa
Nacional. 1866. 2 Vols. In-8° Encs.
Raros. Ilustrados no final com 19
mapas em folhas desdobraveis. Com
picos de acidez em nas folhas e mapas
com de costume nesta obra.
Encadernagdes em meias de pele.
Conserva as capas de brochura, a do
segundo volume mal conservadas.

€ 150

030 CASTRO, Manuel Mendes de. -
REPERTORIO DAS ORDENACOES
DO REYNO DE PORTUGAL.
Nouamente Recopilladas. Com as
remissoes dos Doutores todos do
Reyno, que as declardo, & concordia



das Leys de partida de Castella, &
nesta segunda impressam muyto mais
accrescentado. (Brasdo de armas do
Reino de Portugal). Lisboa. Jorge
Rodrigues. 1608. In-4° de [4], 162 Fls.
In-4° Enc.
2% edicdo. Muito rara. Frontispicio
impresso a negro e vermelho, com
varias assinaturas manuscritas da
época. Encadernacdo da época em
carneira com defeitos.

€ 100

031 CONSTITUICAO DO PARAIZO
TERRESTRE, pela qual se descobrem
muitas desordens, abuzos, e prejuizos,
que grassao em Portugal; e se apontao
os remedios que parecem Os mais
oportunos, na epoca actual da feliz
regeneracdo politica que a divina
providencia tanto facilitou aos
portuguezes. Lisboa. Na Typographia
Rollandiana. 1822. In-8° de XII, 226,
[2] pags. Br.
Primeira edig@o, pouco comum.

€ 30

032 CONTEMPORANEA. Grande
Revista Mensal. Director:  José
Pacheco. N° 1 a 13. Lisboa. Imprensa
Libanio da Silva. 1922 (a 1926). 13
Vols. In-4°. Encs em 4

Colegao completa. Encerra
colaboragdo literaria e artistica de:
Fernando Pessoa, Almada Negreiros,
Mario de Sa-Carneiro, Camilo
Pessanha, Anténio Botto, Raul Leal,
José Régio, Teixeira de Pascoaes,
Aquilino Ribeiro, A. Santa-Rita,
Eugénio de Castro, Marinetti, Amadeu
de Sousa Cardoso, Jorge Barradas,
Mily Possoz, Stuart, Columbano
Bordalo Pinheiro, Antonio Carneiro,

etc. Possui junto 2 postais de Boletim
de inscri¢do para a revista. O primeiro
numero da tiragem de 401 ntimeros
numerados ¢ rubricados por José
Pacheco e com 0 nome do proprietario,
este com o n°l6. Posteriormente em
2005 foi publicado o N°14 realizado a
partir de originais cedidos por José
Augusto Franca e Carlos Ventura,
atual proprietario, que os editou.
Encadernagdes inteiras de pele.
Conservam as capas de todos os
numeros.

€ 500

033 CORREIA, Natalia. - MATRIA.
Lisboa. Tip. Rios & Irmao. 1968. In-8°
de 24 pags. Br.
1* edigdo. Poesia. Valorizada com a
dedicatéria da autora. Carimbo de
oferta no anterrosto.

€ 30

034 CORREIA, Natalia. -
COMUNICACAO. Em qve se da
noticia dvma cidade chamada
vvlgarmente Lvsitania atraves algvns
fragmentos dos oxyrhynchus papyri.
Interpretados  pela  avtora  qve
desejando ivlgar o sev tempo ovsov ler
no passado a signa do presente.
Lisboa. Contraponto. S. data. In-8° de
17, [2] pags. Br.
1* edigdo. Poesia. Valorizada com a
dedicatoria da autora. Carimbo de
oferta no anterrosto. Capas de
brochura com pequenos defeitos.

€ 40

035 COSTA, Rodrigo Ferreira da. —
THEORIA DAS FACULDADES, E
OPERACOES INTELLECTUAES, E



MORAES. Lisboa. Na Impressao
Regia. 1816. In-8° de 82 pags. Enc.
Pouco comum. Bom exemplar.
Encadernagao da época inteira de pele,
com defeito na pasta da frente.

€ 20
036 COSTA, Jodao Martins da. -
DOMUS SUPPLICATIONIS
CURIAE LUSITANAE

ULYSSIPONENSIS MAGISTRATUS
STYLI, SUPREMIQUE SENATUS
CONSULTA. In Civitate Virginis
Apud Emmanuelem Pedroso Coimbra.
1745. In-Folio de [4], 175 fls. Enc.
Pouco vulgar. O autor foi professor de
Jurisprudéncia e advogado.
Encadernagdo da época em inteira de
carneira, com defeitos.

€ 50

037 COSTA, José Daniel Rodrigues
da. - 2 OBRAS. PORTUGAL
ENFERMO por vicios, e abusos de
ambos os sexos. Parte I e II. Lisboa.
Impressdo Regia. 1819. In-8° de 69 e
73 pags.
O BALAO. Aos Habitantes da Lua.
Poema, heroi-comico em hum sa
canto. Lisboa. Impressao Regia. 1819.
In-8° de 47 pags. As 2 obras. In-8°.
Encs em 1.
Invulgares. Encadernagdo inteira de
pele.

€ 25

038 COSTA, Rodrigo Ferreira da. -
CATHECISMO  POLITICO DO
CIDADAO  PORTUGUEZ, ou
exposicao dos direitos e obrigagdes do
homem natural e social; e dos
principios da ordem politica, segundo
o systema da Constituicdo da

Monarquia Portugueza. Lisboa. Na
Imprensa Nacional. 1823. In-8° de [8],
231, [5] pags. enc.
Primeira e tinica edi¢do. Encadernagao
da época em meia de pele.

€ 40

039 COSTA, Vicente José Ferreira
Cardoso da. - COMPILACAO
SYSTEMATICA DAS LEIS
EXTRAVAGANTES DE
PORTUGAL. Lisboa. Na Impressao
Regia 1806. In-4° de XXXV, 402 pags.
Enc.
1* edi¢do. Muito rara. Inocéncio, Tomo
VIIL, pag. 427: "o autor era natural na
cidade da Bahia Assinatura no
frontispicio. Encadernacdo da época
inteira de pele, com ferros a ouro na
lombada e pastas.

€ 40

040 CUNHA, D. Rodrigo da. -
TRACTATVS DE PRIMATV
BRACHARENSIS ECCLESIAE IN
VNIVERSA HISPANIA. VIRGINI
DEIPARAE TVTELARI
CONSECRATVS. AVCTORE
DOMINO RODERICO A CVNHA
EIVSDEM ECCLESIAE ANTITITE,
BRACHARAE VRBIS DOMINO, ET
HISPANIARVM PRIMATE.
[Gravura] CVM FACVLTATE
SVPERIORVM. Bracharae, Ex
Officina loannis Roderici. 1632, In-4°
de [8], 240 Fls. Enc.
Classico de grande raridade. Bom
exemplar. Encadernagdo da época em
inteira de pele, com alguns defeitos.
Samodaes, I, 978.

€ 150



041 CUNHA, D. Rodrigo da. -
CATALOGO DOS BISPOS DO

PORTO, COMPOSTO PELO
ILLUSTRISSIMO. NESTA
SEGUNDA IMPRESSAM

ADDICIONADA; e com suplementos
de varias memorias eclesiasticas desta
Diocese, no discurso de onze seculos
illustrado, por Antonio Cerqueira
Pinto, dado ao prelo pelo Padre
Antonio da Costa. Porto. Na Officina
Prototypa, Episcopal. 1742. In-4° de
[82], 321, 346, pags. Enc.
Segunda edicdo. Rara. A primeira
publicou-se em 1623. Bom exemplar e
limpo, apenas com pequenos cortes de
traca nas margens de algumas folhas
sem afetar palavras de texto.
Encadernagdo da época em inteira de
pele.
Samodaes, 973.

€ 150

042 DIAS, Dr. Jaime Lopes. -
ETNOGRAFIA DA BEIRA. Lendas,
costumes, crengas e supersticoes.
(Carta, prefacio do Dr. Leite de
Vasconcelos). Volume 1 (ao XI).
Lisboa. 1944 (a 1971). 11 Vols. 8°. Brs.
Colecao completa. Os volumes [ ao VI
pertencem a 2% edicdo, os restantes sdo
da primeira. Muito ilustrados no texto
e em separado. Encadernagdes meias
de pele, com capas.

€ 50

043 DIAS, Luis Fernando de
Carvalho. - FORAIS MANUELINOS
DO REINO DE PORTUGAL E DO
ALGARVE. Conforme o exemplar do
Arquivo Nacional da Torre do Tombo
de Lisboa. Beira. Tras-os-Montes.
Entre Douro e Minho. Entre Tejo e

Guadiana.  Estremadura.  Fundio.
Jornal do Funddo. Tipografia da
Sociedade Editora Ala Esquerda, Lda.
1961 (e 1965). 5 Vols. In-Fdlio. Encs
em 2.
Edicao monumental. Com
reprodugdes a cores. Publicada
primitivamente em fasciculos. Solidas
encadernagdes meias de pele.

€ 50

044 DIAS, Saul. - ... MAIS E MAIS...
Versos de... e desenhos de Julio.
Coimbra. Edi¢des Presenga. 1932. In-
8° de [54] pags. Enc.
Primeira edig¢do e livro de estreia do
autor.  Raro.  Valorizado  com
dedicatéria autografa do autor ao
Alvaro Ribeiro. Capa de brochura e
lombada com defeitos, como acontece
em todos os exemplares devido a
fineza do papel. Miolo bem
conservado.

€ 75

045 DIREITOS, E DEVERES DO
CIDADAO, por Mably. Traducgdo
oferecida ao Supremo Congresso
Nacional. Lisboa. Na Imprensa
Nacional, 1821. In-8° de [6] de 77,
XLVII, [3] pags. Enc.
Pouco comum. As ultimas 47 paginas
sdo de notas do tradutor. Encadernacao
inteira de pele.

€ 25

046 ELUARD, Paul. - AU RENDEZ-
VOUS ALLEMAND. Nouvelle
édition revue, corrigée et augmentée
de Poésie et Vérité. Paris. Aux



Editions de Minuit. 1945. In-8° de 76
pags. Br.
Ilustrado com o retrato do autor, feito

por Picasso.
€ 25

047 ESTATUTOS DA
UNIVERSIDADE DE COIMBRA.
Compilados debaixo da immediata e
suprema inspec¢do de El Rei D. José
I... Tomo I (ao III). Lisboa. Na Regia
Officina Typografica, Lisboa 1773. In-
8. 3 Vols. Encs.
Trata-se da segunda edigdo da obra que
teve a sua 1 tiragem em 1772. O
principal coordenador dos
colaboradores destes estatutos foi o
desembargador Jodo Pereira Ramos
d'Azeredo Coutinho. Inoc. (II, 236).
Encadernagdes inteira de carneira com
ferros a ouro nas lombadas. Pintado
por folhas. Bem conservados.

€ 150

048 FERREIRA, David Mourio. - IN
MEMORIAM MEMORIAE. Poema
de... llustrado por Alice Jorge. Lisboa.
Minotauro. 1962. In-4° de 27, [ 1] pags.
Br.

Primeira edi¢do. Tiragem de 400
exemplares, numerados e assinados
pelo autor. Ilustrada com 4 litografias
assinadas pela artista. Com algumas

manchas de acidez.
€ 40

049 FERREIRA, Silvestre Pinheiro. -
OBSERVACOES SOBRE A CARTA
CONSTITUCIONAL DO REINO DE
PORTUGAL E A CONSTITUICAO
DO IMPERIO DO BRASIL. Paris. Na
Officina Typographica de Casimir.
1831. In-8° de 93, 107, 16 pags. Enc.

1* edicdo desta invulgar obra,
publicada anénima. Nela o autor
compara 0s dois diplomas
constitucionais para demonstrar que a
Carta Constitucional do Reino de
Portugal é uma copia adaptada da
Constitui¢do do Império do Brasil e
assim desmentir os que tentavam
diminuir D. Pedro 1V, fazendo correr
que a Carta tinha sido elaborada em
Portugal e remetida para o Brasil para
ele simplesmente assinar. Obra que se
insere no combate ideoldgico que
acompanhou a Guerra Civil entre
Liberais e absolutistas. Assinatura no
frontispicio e picos de acidez.
Encadernagdo em sintético.

€ 40

050 FIGUEIREDO, Antonio Pereira
de. - PORTUGUEZES NOS
CONCILIOS GERAES: ISTO HE,
RELACAO DOS EMBAIXADORES,
PRELADOS, E DOUTORES
PORTUGUEZES, que tem assistido
nos concilios geraes do occidente
desde os primeiros Lateranenses ate ao
novissimo tridentino... Lisboa. Na
Officina de Antoénio Gomes. 1787. In-
8°de 134, [1], 10 pags. Enc.
As ultimas 10 paginas tratam: Novos
Retoques aos Portuguezes nos
Concilios Geraes por seu mesmo
author. Bem conservado.
Encadernacdo mais recente em meia
de pele.

€ 30

051 FONSECA, Branquinho da. -
CAMINHOS MAGNETICOS.
Contos, por Anténio Madeira. Lisboa.
Edi¢bes Europa. (1938). In-8° de 235,
[1] pags. Enc.



Primeira edi¢do. Publicada com o
pseudonimo do autor. Colecdo de
Autores  Modernos  Portugueses.
Encadernagdo inteira de pele.
Conserva as capas ¢ lombada.

€ 25

052 FONSECA, Manuel da. -
ALDEIA NOVA. Contos. Capa de
Manuel Ribeiro de Pavia. Lisboa.
Portugalia. 1942. In-8° de 193, [1]
pags. Enc.
Primeira edi¢do. Valorizada com
dedicatoria autografa do  autor.
Encadernagdo inteira de pele, com
capas.

€ 25

053 FORTES, Manuel de Azevedo. -
LOGICA RACIONAL,
GEOMETRICA E ANALITICA,
OBRA UTILISSIMA, E
absolutamente necessaria para enrar
em qualquer ciencia, e ainda para
todos os homens, que em auqlquer
particular, quizerem fazer uso do seu
entendimento, e explicar as suas idéas
por termos claros, proprios, e
intelligiveis. Lisboa Na Offic. de Jozé
Antonio Plates. 1744. In-4° de
XXXVI, 151, 270, 224 pags. Enc.
Primeira edigdo. Ornada com dezenas
de simbolos geométricos e o retrato do
Infante D. Anténio, filho do D. Pedro
11, aberto a buril em chapa de cobre por
Vieira Lusitano. Bem conservada.
Encadernacdo da ¢época inteira de
carneira.

€ 150

054 FRANCO, Francisco de Melo. -
REINO DA ESTUPIDEZ. Poema.
Hambourg. 1820. In-8° peq. de XI, 62
pags. Enc.
Raro. Publicado sem o nome do autor,
natural de Piracatu, na Provincia de
Minas Gerais, médico de profissao.
Passou alguns anos nos carceres da
Inquisi¢do em Lisboa. Acompanhou
ao Brasil a Arquiduquesa D. Maria
Leopoldina, destinada a esposa do
Principe Real. Com manchas de acidez
e pequenos furos de traga sem afetar o
texto.  Assinatura de antigo
proprietario no frontispicio e algumas
folhas de texto. Encadernacdo em meia
de pele.

€ 40

055 GAFANHA (A). Director:
Campos Lima. N°1 (ao N°8) Vila Nova
de Famalicdo. Typ. Minerva. (1909). 8
nos. In-8° Encs. em 1

Revista de extrema raridade. "Na
investigacdo realizada, encontramos
apenas 8 numeros, todos publicados
em 1909. A este proposito importa
sublinhar a raridade deste tipo de
periddico, facto que encontra
explicacdo quer na sua reduzida
tiragem, quer na feroz perseguicdo a
que foram sujeitos. Recorde-se a lei de
13 de fevereiro de 1896, a data vigente,
que estabelecia o processo sumario e
as penas aplicaveis a quem, por
qualquer meio, defendesse ou incitasse
«actos subversivos», particularizando
¢ agravando os casos animados pelas
«doutrinas de  anarchismo». A
imprensa, por exemplo, era proibida
de «occupar-se de factos ou de
attentados de anarchismoy, incluindo
na sua fase investigatoria ou



processual. Em caso de infracdo, a
edi¢do em causa sujeitava-se a ser
apreendida, prevendo-se também a
suspensdo do periddico e a
responsabilizagdo criminal do autor do
artigo, do editor do titulo e da propria
tipografia onde era impresso." A
Hemeroteca s6 tem o 1 € 2 nlimero, a
BNP somente o 1°.

€ 100

056 GALVAO, Henrique. -
ANTROPOFAGOS. Ilustragdes de
Jos¢ de Moura. Lisboa. Editorial
Jornal de Noticias. 1947. In-8° de 330,
[1] pags. Br.
Primeira edigdo. Ilustrada a negro e a
cores, no texto ¢ em separado.

€ 25

057 GALVAO, Joaquim de Santo
Agostinho Brito Franga. - A VOZ DA
NATUREZA SOBRE A ORIGEM
DOS GOVERNOS. Tratado em dous
volumes. Traduzido da segunda edigdo
francesa. Tomo 1 (e II). Lisboa.
Impressdo Regia. 1814. 2 Vols. In-8°
Encs.
Rara. Publicada sem o nome do
tradutor. Encadernacdes da época
inteiras de pele, com alguns defeitos
nas lombadas.
Inocéncio, Tomo IV, pag. 58.

€ 40

058 GARRIDO, Joao Antbnio. -
LIVRO DE AGRICULTURA EM
QUE SE TRATA COM CLAREZA, E
distingdo do modo, e tempo de cultivar
as terras de Pao, Vinho, Azeite,
Hortalicas, Flores dos Jardins, e
Pumares de fruta; como tambem da
Cria¢ao dos Animaes domesticos, e da

cassa dos bravios. Com muitos
segredos, e importantes avizos, para
que os homens do Campo colhdo mais
copioso fruto do seu trabalho nas obras
da Agricultura. Dividido em nove
Repartimentos Lisboa. Na impressao
Regia. 1808. In-8° de 180 pags. Enc.
Pouco vulgar. Exemplar manuseado.
Assinatura no frontispicio.
Encadernacdo da época em carneira
com defeitos.

€ 30

059 GERMINAL. Mensario dedicado
aos trabalhadores. Director: Emilio
Costa. Editor: Mario Costa.
1% série (e 2% série. 1* série: N°1 - 1 de
janeiro de 1915 (a N°19 - 30 de maio
de 1915.
2% série: N°1 - fevereiro de 1916 (ao
N°17/18 junho e julho de 1917).
Lisboa. Oficinas Gréaficas. 1915 (a
1917). 2 Vols. In-4° e 8°. Encs.
Colegdo completa e rara. Revista de
caracter anarquista e fundamental para
o estudo do movimento operario da
época e para compreendermos a
posigdo de alguns anarquistas durante
a Grande Guerra. O Grupo Germinal
apoiou a participa¢do na guerra ao lado
dos Aliados. A primeira série com 19
nimeros num total de 76 paginas ¢ a
segunda série de menor formato de 18
nimeros com 521 paginas. Bem
conservados. Encadernacdes meia de
pele.

€ 150

060 GOMES, Augusto Ferreira. -
RAJADA DOENTIA. Apontamentos.
Desenhos de Antonio Soares. Lisboa.
Empreza de publicagées Populares.
1915. In-8° de 109, [1] pags. Br.



Primeira edigdo e livro de estreia do
autor.  Raro.  Valorizado com
dedicatoria autografa do autor ao
Augusto Esaguy."Augusto Ferreira
Gomes foi poeta do Primeiro
Modernismo, colaborador de
"Orpheu" e das revistas
"Contemporanea" ¢ "Athena". Grande
amigo de Fernando Pessoa, a quem o
livio ¢ dedicado ¢ que o prefacia,
partilha com este poeta o gosto pelo
ocultismo e pelas ciéncias esotéricas.
Foi ele, alias, o autor do hordscopo de
Alvaro de Campos". Carimbo da
Biblioteca de Augusto Esaguy. Capa
de brochura e lombada com alguns
defeitos.

€ 40

061 GRAAL. Director: Anténio
Manuel Couto Viana. Director
Artistico: Antéonio Vaz Pereira. N° 1
(a0 N° 4). Lisboa. 4 Numeros. In-4°,
num total de 410 pags. Enc.
Colegdo completa. Encerra
colaboracdo de Tomaz Kim, Antdénio
Quadros, Ruy Cinatti, Agustina Bessa
Luis, José Blanc de Portugal, Herberto
Helder, etc. Ilustracdes de René
Bértholo, Julio Gil, Cargaleiro, etc.
Encadernagdo inteira de pele.
Conserva as capas de brochura de
todos os fasciculos.

€ 40

062 HATHERLY, Ana. - POESIA.
(1958-1978). Prefacio de Liucia
Helena da Silva Pereira. Lisboa.
Moraes Editores. 1980. In-8° de [1]
pags. Br.
Edigdo primitiva. Integrada na colegdo
“Circulo de Poesia”.

€ 25

063 HELDER, Herberto. - O CORPO
O LUXO A OBRA. Lisboa.
Contraponto. 1978. In-8° de 19, [3]
pags. Br.
1* Edigdo. Rara tiragem de apenas 600
exemplares. Da “Coleccdo & etc”.
Subterraneo trés. Ilustrado com um
hors-texte de Carlos Ferreiro. Bem
conservado.

€75

064 HELDER, Herberto. -
ELECTRONICOLIRICA. Lisboa.
Guimaraes Editores. 1964. In-8° de 50,
[2] pags. Enc
Edicdo primitiva. Da “Coleccdo
Poesia e Verdade”. Das mais raras
obras do autor. Vestigios de assinatura
safada no frontispicio. Encadernacao
inteira de pele, conserva as capas.

€ 100

065 HORTA, Maria Teresa. -
CRONISTA NAO E RECADO.
Lisboa. Guimaraes Editores. 1967. In-
8°de 98, [1] pags. Br.
Primeira  edigdo, incluida na
“Colecc¢ao Poesia e Verdade”.

€ 20

066 HORTA, Maria Teresa. -
CANDELABRO. Lisboa. Guimaraes
Editores. 1972. In-8° de 70, [1] pags.
Br.
Edigdo primitiva. Da “Colecc¢do
Poesia e Verdade”.

€ 20

067 JANEIRO, Armando Martins. -
PEREGRINO. Lisboa. 1962. In-folio.
Cart

Edic¢do especial de 100 exemplares,
este com o n° 50. Obra dedicada a



Wenceslau de Moraes, editada em
papel japonés, impresso numa so face
e em folhas soltas. Capas e caligrafia
do pintor japonés Hirosuke Watanuki.
Exemplar profusamente ilustrado com
reproducdes fotograficas, artisticas e
documentais e ainda postal autégrafo
de Wenceslau de Moraes escrito do
Japao, em Kobe, para a sua irma D.
Francisca Paul, toalhinha em pano
estampado com um motivo oriental;
uma pagina da traducdo japonesa da
obra «Relance da Alma Japonesay;
plaquetas, programas, e bilhetes
postais  ilustrados  relativos a
Wenceslau; rotulo de caixas de Yokan
(doce de feijao) que se vende em
Tokushima com o nome de Wenceslau
de Moraes, fotografias do escritor, etc.
Acondicionado num estojo original
forrado com tenugui fabricados em
Tokushima.

€ 200

068 JORNAL DA SOCIEDADE DOS
AMIGOS DAS LETRAS. N°1 - abril
de 1836 (ao N°5 - agosto de 1836).
Lisboa. Typ. Patriotica. 1836 5 nos. In-
4° de 163 pags. Encs em 1.

Colecdo completa e muito rara.
Colaboram neste periodico: Alexandre
Herculano; José Feliciano de Castilho,
mais tarde 1.° Visconde de Castilho,
Anténio Feliciano de Castilho e
Augusto de Castilho; Anténio de
Oliveira Marreca, José Joaquim Lopes
de Lima, Manuel da Gama Xaro e Jodo
Vicente Pimentel Maldonado. Afora os
artigos destes, compreende parte de
uma Memoria sobre as ilhas de Cabo-
verde, por José Feliciano de Castilho
Senior e o capitulo III da obra inédita
de Anténio Ribeiro dos Santos que se

intitula da Origem e progressos da
poesia em Portugal [publicagdes
postumas], etc. Com um timbre aposto
nos cabegalhos dos  numeros
publicados, para salvaguardar a
autoria. Possui ainda a folha volante
dirigida aos socios. Em perfeito estado
de conservacdo. Encadernagdo meia
de pele, com capas.

€ 150

069 JUNIOR, Francisco José de
Almeida. - VIAGEM AO INTERIOR
D'AFRICA NA PROVINCIA DE
LOANDA FEITA E RELATADA
POR... Lisboa. Typographia de J.C.A.
Almeida. 1880. In-8° de 36, [2] pags.
Enc.
Muito rara. Obra extraida de uma carta
enviada ao seu pai sobre o relato da sua
viagem. Capa de brochura da frente
com restauro. Encadernagdo meia de
pele.

€ 40

070 LEIRIA, Mario Henrique. -
CASOS DE DIREITO GALATICO.
O mundo inquietante de Josela
(fragmentos). Ilustragdes de Cruzeiro
Seixas. Lisboa. Editorial Republica.
1965. In-8° de 83, [2] pags. Br.
Primeira  edi¢do, incluida na
“Colecgao Letras”.

€ 25

071 LIMA DE FREITAS. Edicédo
Comemorativa do IV Centenario da
publicacdo de Os LUSIADAS de Luis
de Camdes. Seis Serigrafias sobre lo
poema ¢€pico Os Lusiadas de Luis de
Camdes. Lisboa. 1972. In-Folio de [4]
pags. Br.



A tiragem especial destas seis
serigrafias assinadas de Lima de
Freiras, para bibliofilos, foi de 500
exemplares, numerados, este com o n°
491. Acondicionados numa pasta-
estojo propria em papel com alguma
sujidade.

€ 150

072 LIMA, Mesquita. - TATUAGENS
DA LUNDA. S. local. Museu de
Angola. 1956. In-4° de 70, [45] pags.
Br.
Raro e procurado. Ilustrado com um
mapa em folha desdobravel "Carta
Etno-geografica da Lunda", 109
figuras e fotografias. Encadernacéo
meia de pele. Conserva as capas de
brochura e lombada.

€ 50

073 LOBO, A. de Sousa Silva Costa. -
HISTORIA DA SOCIEDADE EM
PORTUGAL NO SECULO XWV.
Secgdo 1. Populagdo. Aspecto geral do
Paiz e do seu estado social. Pesos e
medidas. Moeda. Os  haveres
individuaes. Lisboa. Imprensa
Nacional. 1903. In-8° de 602, [1] pags.
Enc.
Primeira edi¢do. Encadernacdo meia
de pele. Com capas.

€ 25

074 LOPES, Joaquim José Pedro. -
ATALAIA CONTRA (ON
PEDREIROS-LIVRES. Discurso
sobre a sua origem, Instituto, Segredo
e Juramento; ¢ no qual se descobre a
Cifra com que escrevem e as acgdes,

signaes ¢ palavras com que se
conhecem. Obra traduzida do espanhol
por... Terceira edi¢do. Lisboa. Na
Impress@o Regia, 1818. In-8° de 273
pags. Br.
Pouco comum.

€ 20

075 MACHADO, Cyrillo Wolkmar. -
COLLECCAO DE MEMORIAS
RELATIVAS AS VIDAS DOS
PINTORES, E ESCULTORES,
ARCHITETOS, E GRAVADORES
PORTUGUEZES, e dos Estrangeiros,
que estiveram em Portugal, recolhidas
e ordenadas por... Lisboa. Na Imp. De
Victorino Rodrigues da Silva. 1823.
In-8° de 330 pags. Enc.
1* edigdo. Obra importante para o
conhecimento da historia das artes em
Portugal e a primeira deste género que
se publicou no nosso pais. Com acidez
em algumas folhas. Encadernacao
inteira de pele com ferros a seco nas
pastas. Inocéncio II, 116-117.

€ 40



ARTE,
i DICCIONARIO

TR COMMERCIO, E ECONOMIA

PORTUGUEZA,
ARTE DE VIVER CONTENTE

T AR OUF TOR0S MBcocenN, &
3 A e governen of feus béns por calculo , e nio
5 por eonjectura s os para que Iada:/u-
SR erem mais com mena; rifea,
rito A
Pt O o ok FONDATEGRS e
mﬂs.;.g:ﬂzqﬁ&:.‘n;m "s';ﬁl“' CE, ¢ de la marine des Europeens & Di 4 Socicdads
¢ de Loolice, < b e thltays. dos Ingleser de Lomdeet 0 16,33 ds Hi, Ger, 9. 433
Tom L A
S
LISBOA
Na Raaw Osricon Teonsausich, -
430 o ues 1z
O e o 1 Mo i LISBOA,
b - | Na Offic. de DOMINGOS GONSALVES,

Aewo de 1724,
| Com lienga ds Read Moz Cenforin,

FELICIS AVELLAR BROTERT,
MEMOIRS
ML SAT, DL DIV, Ak, AV, DOGT Mo AG Tl

0T 1T AGE. I by

FUELDMARHAL

THE DUKE DE SALDANHA

SELECTIONS [RON WIS CORRESPONTENCE.

Br v CONDE DA CARNOTA,

I g soLuES
VoL T

OLISSIPONE.

BX 13#0GRAPHIA REGIA

e,
Rugis Faculsste,
oy gou-l.; Parismy

Lo
JOMS MURRAY, ATARMARLR STREET,
P syid i, Thngh B 1w

L

20 23 24

-
c I\RTA CONSTITU! ('lO‘IAL

VIEIRA
- ABBREVIADO i

ERTORIO
DAS ORR X C,OIES

EMCEM DISCURSOS DO REYNO DE I'ORT\'
MONARCIIA PORTUGURZA o . A | Nowmesse Recopilisds.
S s MORAES» E POLITICOS> 0 Wit o Deioertedodo Reposs i s Aol
DA, B DADA DIVIDIDOS EM DOUS TOMOS. cenierdia das Leys de partida e Cafilla, € el egundaime
riLo ? AUCTOR e mytomateacrefntads,
REL DE FORTUGAL I ALGARVES ANSELMO CAETANO MUNHOZ LONPOSTO A asvoe weworz o
- DE AVREU GUSMAM E CASTELLOBR ANCO, Tz M, .
b. PEDRO, - Do peia Uil Cembay & Panle o e OBl e AT

OFFERECIDO
A0 ILLOVTRISSING, § REVIRENDISSING SENHOR

g : Ao exliasins ﬁ»’-n.»f-x;xalsca eS|
LOURENQO BAUTISTA Ve ‘:‘;’7"‘ —

0,
Mivitiro de h1tuu: ﬁn:u;m e‘l; fnn‘{adly(n de Lisboa,
0 de Sua

oo Senbor
. IMPERADOR DO BRASIL,
i aon . B

S bE ARRIL BE 108,

‘ MANOEL DA CONCEIC,AM,

TOMO L
X
ISBOA

: s Offcina de M. GUEL bRIG
LPQBOA ) Buoﬁ:;:;;;j;::l‘ ISOI)RI('UES,

§A mpREssEo REGIA, ANNO ise]

Com as licengas A ilegioRe.
o de Moo Gt Ml de b v
e i rua dieia s

. -
28 30




CONTEM
PORANEA

< DR JAIME LOPES DIAS

ETNOGRAFIA
BEIRA

LENDAS + COSTUMES « CRENGAS E SUPERSTIGOES

14 VOLUME - 24 EDIGAO

42

R A A L,
GCO\HTI\ILA E ANALFK‘ICA.
OBRA UTILISSINA,
bioloramente el p v em qulguee
i eoe, i prs 1043 o e e QU
‘quer particular , quizerem fater oty do fea ce
¢ cxplicat s (0 i or cece

.,.'L'filw  Fropin, ¢ il
AO SERLNISSYMO SENHOR
D. ANTONIO,

INFANTE DE PORTUGAL,
ORDENADA

MANOEL DE’)\ZEVEDO

Cavaltirs prof ry, n 0115. & cwh 5 Acidcwico d2
cadewna Resd da [lfforia Portaguczs , Soryesto
i de Datalba dos Exercitss d San /f
e ¢ Engeubrirowir dfles Rowat,

LISBOA:
_Na Offic. de JOZE' ANTONIO PLATES.
M.DCCXLIV. .
o 1oy 23 g o,

53

C
YNIVERSA HISPANIA
VIRGINI DEIPARAE TVTELARL CONSECRATYS.
AVCTORE DOMINO
RODERICO 'A CYNHA EIVSDEM ECCLESLE

mnw-rnuncmuvun DOMING,
EXSUSTARL NATE

CYMPACVLTATE SVPERIORVAL &

| S3ACHAL beimtommiRoduie Ao DR DCIXNI

{

40

F A GAFANHA

|
Kata 6 a ditosa patria minhe smada
Camiee.
Pon

|
" CAMPOS LIMA Nt
|

Summario: — Em qus s8 dizem
| *duag palavras do prelogo—-A
| profundeza dum artige ée fun-

vitra-ge uma 20lugas 3
turo rei desthronsds
peeito dum cesemenic conte-
28 um contc. Ds como o snr,
D. Manoel sz parse com um

" Couporo ¢ Imprown on Tyreroghl ivervar, e Gas-
s Pinto  Soum & o, Vil o s Famaloto

CATALOGO

Das

BISPOS DO PORTO.

VAPOSIO PELO L

D. RODRIGO DA (‘UNH:

A0 EXCHLLINBSI0,

DEJOSE’MAR]A

DA FONSEC

RTO,
e i PROTOUSPAL P a
[ M. DEC XL &
0 it atseren.

41

ESTATUTOS

UNIVERbIDADE
MBR A

colnnfmox nl)qu DA LAWK DT ATA
IPRENA INSHEGGRO

DL E I‘LREI ]) JObE I

Ju-\-r«

DE l’ROVIDE]\CI;\ LITERARTA

CKEADA PELO MESW0 SixHOK

LISBOA
NAREGIA OFFICINA

SN0 fnceL
DI ORDL DE SUA M.

47




ELECTRONICO-
LIRICA

CUIMARAES EDITORES

64

ORDENA({;OES,

DO REYNO DE PORTUGAL,
Confirmadas, ¢ eftabelecidas
PELO SENHOR REY

D. TOAO IV.
NOVAM E TN S,

Sligmds, i

Mandado
DO \ﬂ,l’l() \l TOE l’DDTl\OSO REY

DJOAO V.

NOSSO SENHOR.
LIVRO l’l{lMI‘IR()

b

e

67

CURSO ELEMENTAR

THYSICA E DE CHYMICA
orrExrcivo
A0S ALUMNOS DESTAS SCIENCIAS

REAL LABORATORIO CHYMICO

LISBOA:

NTONIO KODKICUES GAUAWD,
et ds Ganll

sua mwm

1824

95

R

REVISTO.
BE.CRITI:
fR:BRTE:
ELETRAS

DIRCe reApAD: BEPENSD, BYmRTE
DI Bt EomEie” Bigsn

79

ORDENAGOENS

SENHOR REY
D.AFFONSO V.

LIVRO L

COIMBR A
NA REAL IMPRENSA DA UNIVERSIDADE.

Axxo pe wpecLIIEL

Por Refolugai de 8. Micestaos de z de
Setenihro de 1786,

102

RETRATOS, E ELOGIOS
vos
VAROES, : DONAS,
Que
TLLUSTRARAM
A NAGAO PORTUGUEZA
EM VIRTUDES, LETRAS, ARMAS, E ARTES,
ASSIN NAGIONARS, CONO ESTRAKAOS,
TANTO ANTIGOS, COMO MODERNOS.

arrenucrvon

A0S GENEROSOS PORTUGUEZES.

TOMO L

L1SBO A M DCCCXVIL
A OFFICINA DR SI%EO THADDEO FERRRIRA-

Com g da Mecs do Deambongs do Pagos

122



ORTUGAL r "REPVBLICA

RENASCIDO, ¥ POLICIA

TR%I']I:ADO l'%)lSTORJ()C(}
CRITICO - CHRONOLOGICO, f &
L que d Iuz daverdade fe das manifefls ox fac- fs CHRISTIANA
PARA RETEST PRINCIPES,TPA

el de Porsugal

DOSECULO DEC rales Q;l‘ulmvkunr/umzu\ ~
DEPQIS DO N)\SLIMLV“Q c " F nd Phe A

ompuel F Fra) jan de Santa Maria, e-

e Proach de S fos

(‘HRIVI [e] SFNHOR NOSSO» ligiofo Defealgo,
1 {eph, de 1 Orden dé nuefto gloriofo”

Padre San Francifco,
4

s il € o, e iRy o
L it

'J #
AELRE‘{ Nossu S!NEOR e

D.JOAO

#RLO DOLTOR

1, MANOEL DA ROCH; i, [

S o Lmn‘d‘:'ﬂmwhn
G, i e
bieis Eamris

1621,

(O3 OC(‘II)F\VI'IA

LISB
\.omma]u SEPLLANTONIO DA S
sl .

X XXX, 3
G i e t(nbmmauu:ﬂ&m rdinaring Page.
% or ANTONIO Alvlu\ﬂ. .

Impreflor,y Messader ds Libros.

125 129 134

SETENNRO 0 50

POXSIAS
D E

EILPINO DURIENSE,

YOO 1.

Por v Sepsrioe.

135 137

< Healiaios wo s btimeci

EUROPA

144 147 154



076 MANUSCRITO. D.
FERNANDO. 1410 e 1420 (alias 1372
e 1382, sdo -38 anos da era César).
Conjunto de 2 curiosas manuscritos de
El-Rei D. Fernando. O primeiro em
1410 a favor de Martim Vasquez de
Gois, alcaide mor do nosso Castelo da
Cidade de Coimbra para deserdar o seu
filho Estevao Vasquez para que ndo
possa suceder ao seu morgado e as
suas terras.
O segundo manuscrito de pequenas
dimensdes e pouco comum, dez anos
mais tarde com o perddo do mesmo
soberano a seu filho. Manuscritos em
pergaminho ndo assinados. Possui
junto a transcri¢ao dos documentos.

€ 300

077 MANUSCRITO. D. MANUEL 1.
Sentenca de 1505
Senten¢a de D. Manuel I sobre um
lagar de azeite e outras terras
pertencentes em Torres Vedras e
Turcifal. As terras pertenciam a uma
capela Instituida em 1452 por Catarina
Anes, viava de Mestre Filipe, ferreiro
de El-Rei. A posse destas terras era
contestada entre Gomes Soares e
Leonor Anes, trineta de Jodo Esteves
de quem lhe foi feita a doag@o inicial.
Com varias assinaturas de juizes e
desembargadores.
Manuscrito de grandes dimensoes de 3
folhas em pergaminho de bela
caligrafia. O manuscrito apresenta na
folha 2 e 3 furos de possiveis selos
reais que foram retirados, apresenta
também um restauro antigo cozido
com linha

€ 400

078 MANUSCRITO. D. CATARINA.
1571

Carta assinada pela Rainha D. Catarina
para Jodao Telles de Menezes,
Embaixador em Roma, pedindo que
favorecem a Diogo Castro Pacheco
que ia pedir ao Sr. Padre dispensa para

contrair matrimonio.
€ 100

079 MANUSCRITOS. DUQUESA
DE MANTUA. 1640. (Margarida de
Saboia)

Conjunto valioso e pouco comum de
documentos da Margarida de Saboia,
Duquesa de Mantua que exerceu as
funcdes de Vice-Rainha de Portugal,
estando encarregada do reino aquando
da Restauragio da Independéncia,
sendo assim a ultima governante de
Portugal em nome da dinastia Filipina
da era prima de D. Filipe IV de
Espanha e III de Portugal. Os 3
documentos sdo para o Cdénego da
Comarca de Guimaraes a pedir tropas
para a revolta Catalunha e outros
assuntos. Manuscritos sobre papel
assinados pela Duquesa. No verso com
selo branco das armas de Portugal e

com os dizeres “Por ElRe1”.
€ 200

080 MANUSCRITO. D. MIGUEL.
1828

Carta dirigida a José Liucio Travassos
Valdez (Conde do  Bonfim).
Governador e Capitdo General da Ilha
da Madeira.

Assinada “O Infante Regente” e
datada de palacio da Nossa Senhora da
Ajuda, 17 de junho de 1828. No verso



com o selo branco e Real e “Pelo
Senhor Infante Regente”.
€ 100

081 MANUSCRITO. MOUZINHO
DA SILVEIRA. “Memoria
contemporanea”. Paris 1830.
Curioso e importante manuscrito
historico de Mouzinho da Silva das
suas memorias politicas e da amizade
com D. Miguel, sobre o Brasil, D.
Pedro e outras personagens. “Eu fui
feito Ministro da fazenda quando D.
Miguel estava a partir”. Manuscrito de
31 folhas.

€ 150

082 MANUSCRITOS. MARQUES
DE PALMELA.
Conjunto de 4 cartas e uma ordem da
Torre ¢ Espada. Assinados.
Cartas dirigidas ao Governador da
Madeira, José Lucio Travassos Valdez
(Conde do Bonfim), uma das quais a
informar que ia enviar oficiais para a
Ilha da Madeira. Assinada e datada de
Londres, e de junho de 1828. Junto
uma lista com o nome dos oficiais.
Datada de Londres, 2 de agosto de
1828 assinada por José Balbino de
Barbosa e Aratjo, Conselheiro da
Embaixada em Londres.

€ 100

083 MANUSCRITOS. 10
DIPLOMAS REAIS DE D. MARIA E
D. LUIZ.

Conjunto de diplomas passados ao
Conde de Bonfim por feitos militares,
com selos e assinaturas reais, sendo 6
de D. Maria ¢ 4 de D. Luiz. Assinados
também por varios secretarios como
Visconde de Sa da Bandeira, Palmela,

Duque da Terceira, Bardo de Tancos,
etc.
€ 200

084 MANUSCRITOS. CONDE DAS
ANTAS E CONDE DO BONFIM.
Correspondéncia trocada entre os 2
Condes de caracter historico e politico.
Constituido por 49 cartas do Conde
das Antas ¢ 8 do Conde do Bonfim,
anos 30/40.

€ 100

085 MANUSCRITOS. DUQUE DA
TERCEIRA E CONDE DO BONFIM.
Correspondéncia trocada entre o
Duque e o Condes de caracter
historico,  militar e  politico.
Constituido por 39 cartas do Duque da
Terceira ¢ 4 do Conde do Bonfim, anos
30.

€ 100

086 MARCGRAVE, Jorge. -
HISTORIA NATURAL DO BRASIL.
Sdo Paulo. Imprensa Oficial do
Estado. 1942. In-f6lio de 1V, 293, [5],
CIV pags. Enc.
Edi¢do fac-similada conforme a edigédo
de 1648. Profusamente ilustrado com
cerca de 800 desenhos de flora e fauna.
Soélida encadernacdo em meia de pele.
€ 100

087 MELLO, Francisco de Pina e de. -
BALLANCA INTELLECTUAL, EM
QUE SE PEZAVA O
MERECIMENTO DO
VERDADEIRO METHODO DE
ESTUDAR. Lisboa: Na Officina de
Manoel da Silva. 1752. In-8° de [8],
238, [2] pags. Enc.



Rara. Obra publicada a propoésito da
polémica sobre o Verdadeiro Método
de Estudar de Verney. Francisco de
Pina e Melo foi um poeta e escritor
portugués. Estudou filosofia na
Universidade de Coimbra. Manteve
correspondéncia com grandes autores
e politicos da época. Era conhecido
como Corvo do Mondego, devido a
sua obscuridade e polemismo.
Encadernagdo da época inteira de
carneira, com defeitos.

€ 40

088 MENEZES, Alberto Carlos de. -
PLANO DE REFORMA DE
FORAES, e Direitos Banaes, fundado
em hum novo systema Emphiteutico
nos Bens da coroa, de corporagoes, ¢
de outros Senhorios e Singulares,
dividido em nove partes com hum
novo arredondamento de comarcas
para os foraes do Patriménio da
Coroa... Lisboa. Na Impressdo Regia.
1825. In-8° de XXXV, 384 pags. Br.
Pouco comum. Ilustrado com um
mapa no final em folha desdobravel
com a proposta da divisdo
administrativa comarcd, cabecas de
correigdo, e distribuicdo civil do
territorio para o Tombo dos Forais,
completando os quadros de dados
contidos no texto com o numero de
familias e os donatarios de cada couto
em cada provincia. Inocéncio I, 23;
VII, 23 e XX, 111.

€ 30

089 MIRA, M. Ferreira de. -
HISTORIA DA  MEDICINA
PORTUGUESA. Lisboa. Empresa

Nacional de Publicidade. 1947. 1 n-8°
de 558, [1] pags. Br.
De grande importancia para os estudos

da medicina portuguesa. Ilustrado.
€ 25

090 MIRANDA, Inocencio Antonio
de. - O CIDADAO LUSITANO. Breve
compendio, em que se demonstrao os
fructos da Constituicao, e os deveres
do Cidadao Constitucional para com
deos, para com o rei, para com a patria,
e para com todos os seus concidadaos.
Dialogo entre hum liberal, ¢ hum
servil - o Abade Roberto e D. Julio.
Segunda impressao mais correcta, e
accrescentada. Lisboa. Na
Typographia de M. P. de Lacerda.
1822. In-8° de 143,[1],23, [1] pags. Br.
Rara. O autor foi Abade de Medrdes.
polemista e politico da primeira fase
do liberalismo portugués, presbitero
secular e abade da freguesia de
Medrdes. Foi deputado eleito as Cortes
Gerais ¢ Extraordinarias da Nagdo
Portuguesa, em 1821, tendo-se
destacado como polemista e pelas suas
posigdes pouco consentdneas com a
ortodoxia catolica da época. A sua obra
O Cidadao Lusitano alcangou entdo
enorme relevo, mas foi combatida pela
hierarquia da Igreja Catdlica Romana
ao ponto de ser incluida no Index
Librorum Prohibitorum com proibigao
da sua leitura sob pena de
excomunhao.

€ 40

091 MITRANI, Nora. - A RAZAO
ARDENTE. Tradugdo de Alexandre
O’Neill. Cadernos surrealistas. Lisboa.
Imprensa de Libanio da Silva. 1950.
In-8° de 24 pags. Br.



Integrado nos Cadernos Surrealistas e
dos mais raros da coleg@o. Carimbo de
oferta dos editores para o "Didrio
Popular".

€ 40

092 MONIZ, Nuno Alvares Pereira
Porto. - AGOSTINHEIDA, Poema
Heroi-comico, em 9 cantos. Londres.
W. Flint. 1817. In-8° de VIII, 182 pags.
Enc.
Publicagdo andénima. Rara. Bem
conservada. Encadernacdo inteira de
pele.

€ 25

093 MONTEIRO, Adolfo Casais. -
SEMPRE E SEM FIM. Poemas. Porto.
Edigdes Presenga. 1936. In-4° de 78
pags. Br.

Primeira edi¢do, publicada pela
Presenca. Capa de brochura da frente
ilustrada por Julio, com defeitos.

€ 25
094 MONTEIRO, Joze Maria de
Souza. - DICCIONARIO
GEOGRAPHICO DAS

POSSESSOES PORTUGUEZES NO
ULTRAMAR; em que se descrevem as
Ilhas e pontos continenetaes que
actualmente  possue a  corda
Portugueza, e se dao muitas outras
noticias dos habitantes, sua historia,
costumes, religido e commercio.
Precedido de wuma introducgdo
geographico-politoco-estatistico-
historica de  Portugal. Lisboa.
Typographia Lisbonense. 1850. In-8°
de 539, [3] pags. Enc.
Raro. Encadernag¢do meia de pele de
Frederico de Almeida.

€ 50

095 MOUSINHO DE
ALBUQUERQUE, Luis da Silva. -
CURSO ELEMENTAR DE
PHYSICA E DE CHYMICA
OFFERECIDO AOS ALUMNOS
DESTAS SCIENCIAS NO REAL
LABORATORIO CHYMICO DA
MOEDA. Vol, I (a0 V). Lisboa. Na
Typografia de antonio rodrigues
Galhardo. 1824. 5 Vols. In-8° Encs.

Colecdo completa e muito rara.
Ilustrada no final dos volumes com 27
estampas em folha desdobravel com
dezenas de figuras. De grande
interesse na  compreensdo  da
modernidade do ensino universitario
em Coimbra. Destacamos alguns
assuntos mais notaveis em cada
volume desta obra: Volume 1: A
compressibilidade e a elasticidade do
ar ¢ dos liquidos e a determinacdo
matematica da compressibilidade dos
gases. Volume 2: O célculo
matematico da eletricidade e das
descargas das pilhas voltaicas. Volume
3: A decomposicao dos acidos e dos
oxidos, por familias de elementos nao
metalicos e metalicos Volume 4: Sobre
a obtencdo dos sais: sulfatos, sulfitos,
fosfatos, etc. Com tabelas, leis e
autores da  determinacdo  das
descobertas. Volume 5: Sobre a
quimica organica, no qual sdo
determinados os  processos de
obteng¢do dos produtos imediatos como
0 acucar e a nicotina; da obteng¢do dos
produtos hidrogenados como as
esséncias, a resina e as borrachas; da
obtengdo dos produtos azotados como
o fermento; da obten¢do de corantes ¢
tintas e a teoria da obtencdo dos
pigmentos e tintas; da obtengdo do
alcool e do éter. Apresenta dois



grandes capitulos sobre as bases
salindveis vegetais e a combinagdo dos
acidos vegetais com as bases
salindveis inorganicas. Apresenta um
capitulo de consideragdes fisico-
quimicas do nascimento, vida, morte e
decomposicao das plantas, na qual se
incluem os betumes, as naftas e os
asfaltos. Bem conservados.
Encadernacdes da época inteiras de
pele, com defeitos. Inocéncio V, 323 e
XVI, 71.

€ 300

096 NEGREIROS, José de Almada. -
DESEJA-SE MULHER. Espetaculo
em 3 atos e 7 quadros. Lisboa. Verbo.
1959. In-8° de 76 pags. Enc.
Primeira edigdo. Da “Colecgdo
Teatro”. Ilustrado. Bom exemplar.
Encadernagdo inteira de pele.
Conserva as capas ¢ lombada.

€ 40

097 NEGREIROS, José de Almada. -
A INVENCAO DO DIA CLARO.
Escrita por uma s6 maneira para todas
as espécies de orgulho, seguida das
démarches para a Invengdo e
acompanhada das confidencias mais
intimas e geraes. Ensaios para a
iniciagdo de portuguezes na revelacdo
da pintura. Com um retrato do autpor
por elle-proprio. Primeiro milhar.
Lisboa. Olisipo. 1921. In-4° de 45, [3]
pags. Enc.
Edicdo original de uma das mais
representativas obras literarias do
autor. Miolo com alguns picos de
acidez. Encadernacdo inteira de pele.
Com capas.

€ 100

098 NEVES, José Acursio das. -
CARTAS DE HUM PORTUGUEZ
AOS  SEUS CONCIDADAOS
SOBRE DIFFERENTES OBJECTOS
DE UTILIDADE GERAL, E
INDIVIDUAL. Lisboa. Typografia de
Simao Thaddeo Ferreira. 1822. In-8°
de 215 pags. - No mesmo volume e do
mesmo autor:
PETICAO DOCUMENTADA E
DIRIGIDA A ELREI NOSSO
SENHOR. Lisboa. Typografia de
Simao Thaddeo Ferreira. 1823. In-8°
de 28 pags. Enc.
Pouco comum. Encadernag¢dao meia de
pele. Inocéncio, IV, 181 e 458;
Samodaes, I, 25.

€ 30

099 NORTON, Manuel Artur. - A
HERALDICA EM PORTUGAL.
Raizes, Simbologias e Expressdes
Histérico-Culturais. Volume I (ao III).
Lisboa. Dislivro. 2004 (a 2006). 3
Vols. In-8° Encs.
Ilustrados. Edi¢ao numerada.

€ 40

100  NOVA. MAGAZINE DE
POESIA E DESENHO.
Organizadores: Antonio  Paulouro
Antonio Sena Herberto Helder. Editor:
Herberto Helder. N° 1 (e N°. 2). Jornal
do Fundio. Inverno de 75 / 76. e
Outono 76. 2 Numeros. In-4° Encs.

Colegao completa. Encerra
colaboragio artistica e literaria de Ana
Hatherly, Antonio Ramos Rosa, Costa
Pinheiro, Melo e Castro, Eugénio de
Andrade, Jorge de Sena, Julio Pomar,
Nuno Judice, Sophia de Mello Breyner
Andresen, Cruzeiro Seixas, Carlos de
Oliveira, Julio, Pedro Tamen, Saul



Dias, e muitos outros. Bem
conservados.  Encadernacdes em
inteiras de pele com capas.

€ 100

101 OLIVEIRA, Carlos de. - MAE
POBRE. Poesia. Coimbra. Coimbra
Editora. 1945. In-8° de 63, [1] pags.
Br.
Primeira edicdo. Valorizada com
dedicatoria autografa do autor. Capa
de brochura da frente com sujidade,
miolo bem conservado. Encadernagao
inteira de pele, com capas.

€ 25

102 ORDENACOENS DO SENHOR
REY D. AFFONSO V. Livro I (ao V).
Coimbra. Na Real Imprensa da
Universidade. 1786 5 vols. In-8° Encs.
Colegdo completa e invulgar. Bons
exemplares. Encadernagdes da época
inteiras pele. Pintado por folhas.

€ 150

103 ORDENACOES, E LEYS DO
REYNO DE PORTVGAL. Vol. 1 (a V)
REPERTORIO DAS ORDENACOES
DO REYNO DE PORTUGAL Vol. I (e
10).

APPENDIX das Leys Extravagantes,
Decretos, e Avisos, que se tem
publicado do anno de 1747 até o anno
de 1760.

ORDENACOES, E LEYS DO
REYNO DE PORTVGAL.
Confirmadas e estabelecidas pelo
Senhor Rey D. Jodo IV. Novamente
impressas, ¢ accrescentadas com tres
Collecgdes. Vol. I (ao V). Lisboa. No
Mosteiro de S. Vicente de Fora. 1760.
5 Vols. In-folio. Encs. em 2

APPENDIX das Leys Extravagantes,
Decretos, e Avisos, que se tem
publicado do anno de 1747 até o anno
de 1760., a que se ajuntdo as referidas
nas mesmas Leys, e outras muitas
utilissimas, que se tem descobrido
depois da nova impressao das
Collecgdes, insertas nas Ordenagdes
do Reyno, no feliz Reynado da
Augusta Magestade o Fidelissimo Rey
D. Joseph I. Lisboa. No Mosteiro de S.
Vicente de Fora. 1760. In-folio de [16],
430, 150 pags. Enc.

REPERTORIO DAS ORDENACOES
DO REYNO DE PORTUGAL
Novamente Correcto: Accrescentado
Com muitas Conclusdes tiradas das
mesmas Ordenagoes, € com hum novo
Index no fim delle das materias das
Colecgoes, que se ajuntarad aos Livros
da Ordenacad novamente impressa:
Illustrado Com copiosas Remissoes
dos  Doutores; Concordia  das
Ordenacoes, Leys Extravagantes,
Decreto Reaes, e Assentos das
Relagdes, que se tem expedido, e feito
desde a nova Compilagdo das
Ordenagoes; e com muitas Notas de
casos praticos e Arestos, que deixarad
apontados nas suas Ordenagoes alguns
grandes Ministros deste Reyno. Tomo
I (e II). Lisboa. No Mosteiro de S.
Vicente de Fora. 1760.2 Vols. In-folio.
Encs.

Colecdo completa e valiosa, desta
magnifica edicdo do Reinado de D.
Jodo V, que costuma ser designada por
Vicentina, em que as grandes
dimensdes, a eclevada qualidade do
papel e a beleza da impressdo servem
para afirmar o poder real dispensador
das leis e da justica. [lustrado com um
frontispicio gravado por Debrie que



raramente acompanha a  obra,
llustrados com as armas reais de
Portugal de D. Jodo V gravadas em
chapa de metal por Olivarius Cor, no
centro das folhas de rosto de cada
volume; com um cabegdo alegdrico de
grandes dimensodes por Debrie, que se
repete na primeira pagina das cinco
partes e dos dois volumes do repertério
e que representa a justica coroada
apoiada por Minerva, deusa da
sabedoria, que segura um escudo com
as armas do reino. Encadernagdes
uniformes da época em carneira,
alguns com defeitos.

€ 500

104 ORIGEM INFECTA DA
RELAXACAO DA MORAL DOS
DENOMINADOS JESUITAS:
Manifesto dolo, com que a deduziram
da Ethica, e da Metafysica de
Aristoteles. Lisboa. Na Regia Officina
Typografica. 1771. In-8° de 446 pags.
Enc.
Rara. Inocéncio, Tomo II, pag. 132
refere uma gravura que este exemplar
ndo possui. Encadernagéo da época em
inteira de carneira.

€ 30

105 OSAN, José Maregelo de. - O
DISCIPULO INSTRUIDO PELOS
MESTRES MAIS SABIOS NOS
SEGREDOS NATURAES DAS
SCIENCIAS, DISTRIBUIDO POR
SEMANAS, Em Perguntas, e
Respostas, nas quaes teras, o curioso
leytor, ndo so licdo, que te recree o
animo, mas também (com pouco
trabalho) adquirirdas huma cabal
noticia dos naturaes segredos, que com
tanto desvélo, e estudo procurardo

indagar os antigos, e, modernos
Escritores. Semana primeira. (2
Semana Décima Quinta). Lisboa. Na
Officina de Francisco Borges de
Sousa. 1759 (a 1760). 15 Numeros. In-
8°. Br.
Conjunto invulgar e muito curioso.
Desencadernado.

€ 40

106 PEDRO, Anténio. - MAQUINA
DE VIDRO. Cangoes. Lisboa. 1931.
In-4° de [8], 34, [4] pags. Enc.
Edi¢do primitiva. Ilustrada com o
retrato do autor por Tagarro.
Encadernacdo em inteira de pele.
Conserva as capas de brochura e
lombada. Bom exemplar.

€ 50

107 PEDRO, Antoénio. - DEVAGAR.
Lisboa. 1929. In-8° de [64[] pags. Enc.
1* edigdo. Bela edigao Ilustrada com o
retrato do autor por Arlindo Vicente e
impressa a negro e verde. Bom
exemplar. Encadernacdo inteira de
pele. Conserva as capas de brochura e
lombada.

€ 50

108 PEDRO, Antonio. - APENAS
UMA NARRATIVA. Lisboa. Editora
Minerva. 1942. In-8° de 95 pags. Enc.
Raro e das mais apreciadas obras do
autor. Primeiro romance surrealista
portugués. Encadernacdo inteira de
pele. Conserva as capas de brochura.
€ 50

109 PEREIRA, José Maria Dantas. -
MEMORIAS PARA A HISTORIA DA
REGENERACAO PORTUGUEZA



EM 1820. Lisboa. Impressdo Regia.
1823. In-8° de 151, [1] pags. Br.
Pouco comum. Publicada anonima.

€ 25

110 PERSONA. Publicagdo do Centro
de Estudos Pessoanos. Faculdade de
Letras do Porto. Direc¢dao: Arnaldo
Saraiva, José Augusto Seabra, Maria
da Gléria Padrao. Secretaria da
Redacg¢do: Maria de Fatima Marinho.
Porto. Centro de Estudos Pessoanos,
1977. 12 Nos. Oblongo. Encs em 1 e
Brs.

Colegdo completa desta publicacio
literaria, com inéditos de numerosos e
consagrados autores para além de
Fernando Pessoa e estudos dos mais
considerados autores portugueses e

estrangeiros de hoje. Bem
conservados. O numero 6 ao 12
encontram-se em brochura.

Encadernagdo inteira de pele.
Conserva as capas de brochura de
todos os nimeros.

€ 40

111 PERY, Gerardo Augusto. -
GEOGRAPHIA E ESTATISTICA
GERAL DE PORTUGAL E
COLONIAS COM UM ATLAS.
Lisboa. Imprensa Nacional. 1875. In-
8° de X1V, 405 pags. Enc.
Trabalho  muito  completo e
interessante. [lustrado com 8 mapas no
final em folha desdobravel. Assinatura
manuscrita no frontispicio de "J. de
Freitas Branco". Encadernagdo meia
de pele.

€ 50

112 PESSOA, Fernando. - HYRAM.
Filosofia Religiosa e Ciéncias Ocultas.
Notas e Posfacio de Petrus. Porto.
C.E.P. S. data. In-8° de 231 pags. Br.
"Hyram retne os textos em que
Fernando Pessoa discreta, com
invulgarissima  preparacdo. das
ciéncias e seitas e mistérios e simbolos
que estdo para la do invisivel e do
profano". D série "Tendéncias".

€ 30

113 PESSOA, Fernando. -
DISTANCIA CONSTELADA. Porto.
S. data. In-8° de 53, [16] pags. Br.
Da série Parnaso. Jardim de Poesia.
Orientacdo literaria e estética de
Petrus. Da tiragem especial, numerada
e assinada, este com o n°® 75, impressa
em papel de superior qualidade.

€ 25

114 PESSOA, Fernando. - O
ENCOBERTO. Poema que em verso
lusiada, compoz... Porto. S. data. In-8°
de [2], 14, [3] pags. Br.
Da colegdo "Quinhentista", publicada
por Petrus. Exemplar numerado e
assinado.

€ 20

115 PINHO LEAL, Augusto Soares de
Azevedo Barbosa de. - PORTUGAL
ANTIGO E MODERNO. Diccionario
Geographico, Estatistico,
Chorografico, Heraldico,
Archeologico, Historico, Biographico
e Etymologico de todas as cidades,
villas e freguezias de Portugal ¢ de
grande niimero de aldeias se estas sdo
notaveis, por serem patria d'homens
celebres, por batalhas ou noutros
factos importantes que nellas tiveram



logar, por serem solares de familias
nobres, ou por monumentos de
qualquer natureza, alli existentes.
Noticia de muitas cidades e outras
povoagdes da Lusitania de que apenas
restam vestigios ou somente a
tradi¢do. Lisboa. Livraria de Mattos
Moreira & Companhia. 1873-1890. 12
Vols. In-8°. Encs.
Todos os volumes sdo da primeira
edicdo. Valioso e Raro. Bem
conservados. Encadernagdes meias de
pele, com alguns defeitos nas
lombadas.

€ 200

116 PINTURA E POESIA DE
MARIO CESARINY DE
VASCONCELOS. Porto. Galeria
Divulgacao. 1959.
Raro catalogo de exposicao da Galeria
Divulgagdo no Porto. Em perfeito
estado de conservacgao.

€ 30

117 PIRES, José Cardoso. - OS

CAMINHEIROS E OUTROS
CONTOS. Lisboa. Centro
Bibliografico. 1949. In-8° de 153, [3]

ags. Br.
Primeira edigdo e primeiro livro do
autor. Muito raro. Valorizado com
dedicatoria autografa do autor a Maria
de Mendonga que a dedicou também.
Com falta de pedago de papel na
lombada.

€ 40

118 RAJADA (A). Revista de Critica.
Arte e Letras. Director Literario:
Afonso Duarte. Director Artistico:
Correia Dias. N° 1 (a0 N° 4 + numero

especial). Coimbra. 1912. 5 Nos. In-4°.
Encsem 1
Colegao completa, com o numero
especial dedicado a Mimi Aguglia que
raramente acompanha a colecgdo.
Encerra colaboragdo em prosa e verso
de Manuel Laranjeira, Acacio Leitdo,
Joaquim Manso, Augusto Casimiro,
Mario Beirdo, Vergilio Correia, etc.
Ilustragdes de Almada Negreiros,
Barradas, Cristiano Cruz, etc. Bem
conservados. Encadernacdo meia de
pele. Conserva as capas de todos os
numeros.

€ 100

119 REFLEXOES SOBRE O
CORREIO BRAZILIENSE. N°I (ao
18). Lisboa. Na Impressdo Regia.
1809. In-8° de 311, [1] pags. Br.
Colecdo completa e muito raro.
Publicado anonimo por Joaquim de
Santo Agostinho de Brito Franca
Galvao. A obra servia para contrariar o
Correio Braziliense, virada para a elite
intelectual de Portugal e Brasil que
criticava aspetos da administracdo do
pais, reunindo as questdes mais
importantes que afetavam a Inglaterra,
Portugal e Brasil e, embora sem
questionar diretamente o Governo,
assumia um posicionamento liberal e
defensor da monarquia constitucional
de estilo britanico, o que lhe granjeou
bastante aceitagdo, mas desagrado do
poder instituido. No intuito de
contrariar este posicionamento critico
surgiram algumas publica¢des como a
presente obra. A pagina 195 com
pequeno rasgio sem perda de texto.

€ 150



120 REGIO, José. - AVELHA CASA.
I - Uma Gota de Sangue. II - As Raizes
do Futuro. III - Oa Avisois do Destino.
IV - As Monstruosidades Vulgares. V -
Vidas Sdo Vidas. Lisboa. 1945 (a
1966). 5 Vols. In-8° Encs.
Colegao completa. Todos os volumes
sdo da primeira edigdo, exceto o V
volume que ¢ da segunda edigdo.
Encadernagdes inteiras de pele.
Conservam as capas de brochura.

€ 50

121 REGIO, José. - FADO. Versos
de... e desenhos de Julio. Coimbra.
Arménio Amado, Editor. (1941). In-8°
de 173, [2] pags. Enc.

Edicao original. Um dos mais raros e
apreciados livros do autor. Os
desenhos de Julio sdo extra-texto.
Encadernagdo meia de pele. Com

capas.
€75

122 RETRATOS, E ELOGIOS DOS
VAROES, E DONAS, QUE
ILLUSTRARAM A NACAO
PORTUGUEZA EM VIRTUDES, EM
LETRAS, ARMAS, E ARTES, assim
nacionais como estranhos, tanto
antigos, como modernos. Offerecidos
aos generosos portugueses. Tomo I
Lisboa. Officina de Simao Thaddeo
Ferreira. 8° Enc.

Unico volume publicado, a obra era
publicada em fasciculos. [lustrada com
uma bela portada gravada e 74 retratos
gravados por Anténio José Quinto,
Constantino de Fontes, Domingos José
da Silva, José¢ Joaquim Marques,
Romdo José Abrantes e Ventura da
Silva Neves etc., delineadas por José
da Cunha Taborda. Com os retratos de

José Anchieta e Gregorio Lopes, que
raramente acompanham a obra.
"E  muito raro encontrarem-se
exemplares completos como indicado
por Inocéncio. O mais completo que
costumam aparecer ¢ com 74 dos 78
retratos na lista elaborada pelo
biblidgrafo.
Inocéncio, v.7, p. 140 Encadernagdo
inteira de pele. Bem conservada.

€ 200

123 REVISTA D'HOJE. Directores:
Julio Brandao e Raul Branddo. - N°1 -
15 dez.1894 (a0 N°7 - 18 nov.1895).
Porto. Typ. Occidental. 1894 (1895). 7
nos. In-8° de 232 pags. Encs em 1
Colegao rara com falta dos 2 tltimos
numeros. Colaboracdo de Guerra
Junqueiro, Alberto d'Oliveira, Rocha
Peixoto, Justino de Montalvio,
Eduardo d'Artayett, D. Jodo de Castro,
Jodo da Rocha, entre outros. A partir
do n°7 arevista passou a ser editada em
Lisboa. Encadernacdo meia de pele,
conserva a capa do nimero 7.

€ 75

124 REVISTA ESTRANGEIRA. Um
Volume contendo muitas biographias
de contemporaneos illustres; artigos
relativos & memoravel campanha do
Oriente; viagens; contos; narrativas;
costumes; poesias; etc. E mais de 80
gravuras e lithographias. 1853-1862.
Lisboa. Typographia de Castro &
Irmdo. 1853-1862. In-4° de 406 pags.
Enc.

Colecdo completa e rara, composta de
12 fasciculos. Revista de grande
interesse literario, apresentando nas
suas paginas biografias de homens
ilustres, contos, narrativas, costumes,



poesia, viagens, teatro, etc.
Reportagens da guerra do Oriente,
viagem da Rainha Victdria a Franca e
a Exposicdo Universal de Paris.
llustrada com gravuras, retratos,
figurinos, etc. Encadernagcdo meia de
pele.

€ 200

125 REVISTA NOVA. Editor: Illydio
Analide da Cosra. Anno. N° 1 (ao |
Anno. Num. VIII). Lisboa. Livraria
Central. 1902. 8 Nos. In-8° de 263, [2]
pags. Enc. em 1
E tudo quanto se publicou desta rara
revista. Encerra colaboragdo de
Antonio Patricio, Jodo de Barros, Jodo
de Deus Ramos, Manuel Laranjeira,
Mayer Gargao, Raul Brandao, Tomas
da Fonseca, etc. Ilustragdes de Arnaldo
Ressano: Leal da Camara, Sancha e
muitos outros. Encaderna¢do meia de
pele, com capas.

€ 50

126 RIBEIRO, Jodo Pedro. -
OBSERVACOES HISTORICAS E
CRITICAS PARA SER VIREM DE
MEMORIAS AO SYSTEMA DA
DIPLOMACIA PORTUGUEZA.
PARTE 1. Lisboa Typografia da
Academia das Sciencias de Lisboa.
1798. In-8° de [8], 152, [6] pags. Enc.
E tudo quanto se publicou. De grande
importdncia  para a  historia
diplomatica de Portugal. Bem
conservado. Encadernagao em meia de
pele, com falta de pedaco de pele na
lombada.

€ 30

127 RIBEIRO, Jodo Pedro. -
DISSERTACOES
CHRONOLOGICAS E CRITICAS
SOBRE A  HISTORIA E
JURISPRUDENCIA
ECCLESIASTICA E CIVIL DE
PORTUGAL. Tomo I (ao V). Lisboa.
Typographia da Academia das
Sciencias. 1860 (a 1896). 5 Vols. In-8°
Encs.
Colecao completa. Rara. Os volumes 4
e 5 sdo da 2% edigdo. Encadernagdes
modernas em meias de pele.

€ 100

128 RIBEIRO, Joao Pinto. - LVSTRE
AO DEZEMBARGO DO PACO
Lustre, ao Dezembargo do Paco, ¢ as
eleigoens, e perdoens, pertengas de sua
jurdicdo. Lisboa. Na celebre officina
de Paulo Craesbeeck. 1649. In-8° de
[4], 221 pags. Enc.
Obra de extrema raridade. Frontispicio
ilustrado com um naufragio de uma
caravela, tendo na vela a inscrigdo
"fortuna pro culpa". Frontispicio e
ultima folha com cortes marginais,
mas o miolo bem conservado. Erro de
paginacdo, que repete numeracdo das
pag. 47-48 com acontece em todos os
exemplares conhecidos. Encadernacéo
da época em carneira com defeitos e a
necessitar de restauro.
Barbosa Machado 2, 665. Inocéncio
10, 336. Arouca R 477

€ 100

129 ROCHA; Fr. Manuel da. -
PORTUGAL RENASCIDO. Tratado
historico-critico-chronologico, em que
a luz da verdade se ddo manifestos os
successos de Portugal do seculo
decimo depois do nascimento de



Christo Senhor Nosso. Lisboa. Off. de
Joseph Antonio da Sylva. 1730. In-4°
de [10], 435 pags. Enc.
Obra historica valiosa. O autor foi
Monge do Mosteiro de Alcobaga.
Encadernacdo em carneira com alguns
defeitos.

€ 100

130 SA DA BANDEIRA, Visconde
de. - FAITS ET CONSIDERATIONS
RELATIVES AUX DROITS DU
PORTUGAL SUR LES
TERRITOIRES DE MOLEMBO, DE
CABINDE, ET D'AMBRIZ eta utres
lieux de la Cote Occidental d’Afrique
situétt entre le 5°degré 12 minutes et le
8° egré de latitude Australe. Lisbonne.
Imprimerie Nationale. 1855. In-8° de
In-8° de 71 pags. Br.
1* edigdo. Rara e procurada. Escrita
por S& da Bandeira como suplemento
a argumentagdo do Visconde de
Santarém na sua «Demonstragao...».
llustrado com 5 mapas em folhas
desdobraveis. = Bem  conservado.
Encadernagdo meia de pele, conserva
a capa de brochura da frente.

€75

131 SA DA BANDEIRA, Visconde. -
THE SLAVE TRADE, AND LORD
PALMERSTON'S BILL. S. Ilocal.
(Londres). 1840. In-8° de 68 pags. Br.
Importante obra sobre escravatura.
Capas de brochura com acidez, miolo
limpo. Encadernacgdo inteira de pele.
€ 40

132 SAA, Mario. - CAMOES NO
MARANHAO. Lvmen. Empresa
Internacional Editora. 1922. In-8° de
189, [3] pags. Br.
Primeira edi¢cdo. Rara. Conserva as
capas de brochura com alguns
defeitos.

€ 25

133 SAA, Mario. - POEMAS
HEROICOS DE SIMAO VAZ DE
CAMOES. Da mesma geragio de Luiz
Vaz de Camdes, cantor dos "Lusiadas",
recentemente encontrados por...
Lisboa-Porto-Coimbra. Lvmen. 1921.
In-8° de 263, [4] pags. Br.
Edicdo  original. = Rara.  Bem
conservado.

€ 25

134 SANTA MARIA, Jodo de. -
REPVBLICA Y POLICIA
CHRISTIANA. Parareyes y principes,
y para los que en el govierno tienen sus
vezes. Lisboa. Antonio Alvarez. 1621.
In-8° de (8), 265, [1] fls. Enc.
Rara e apreciada obra sobre a
educacdo dos principes e governantes
cristdos, famosa no seu tempo com
mais de vinte edicdes em Espanha,
Portugal e Italia. Inclui uma passagem
onde nega o poder divino dos papas
para nomear reis, que ¢ censurada em
alguns exemplares. Encadernag¢do da
época em pergaminho.

€ 150

135 SANTOS, Antonio Ribeiro dos. -
POESIAS DE ELPINO DURIENSE.
Tomo I (ao III). Lisboa. Impressao
Regia. 1812 (a 1817). 3 Vols. In-8°
Encs.



Primeira e unica edi¢do. Contém
poesias de diversos géneros, como
sonetos, odes, liras, idilios, epigramas,
epistolas e quadras. Enderecadas ou
dedicadas a ilustres personagens da
igreja e do Estado que eram amigos do
autor tais como: Dr. Ricardo
Raimundo Nogueira, D. Francisco
Rafael de Castro, P. Joaquim de Foios,
Fr. Manuel do Cenaculo, D. Domingos
de Assis Mascarenhas, Monsenhor
Ferreira, Agostinho José da Costa
Macedo, D. Fernando de Portugal,
Conde de S. Lourengo, Marqués de
Ponte de Lima, Francisco de Borja
Garcao Stockler, Jodo Baptista da
Silva e a Frei Jos¢ do Coragdo de
Jesus, o poeta Almeno. As poesias
contém reflexdes sobre a lingua
portuguesa, sobre a poesia, elogios aos
livros, louvor a cidade do Porto,
composigdes em louvor de outros
poetas, como Camoes e de herois da
epopeia dos descobrimentos e um
conjunto de sonetos sobre Inés de
Castro. Inclui sonetos sobre o Padre
Anténio Pereira de Figueiredo
lamentando o siléncio quando do seu
falecimento, por ter sido apoiante do
Marqués de Pombal. Bem
conservados. Encadernacbes mais
recentes em meias de pele. Pintado a
cabeca.

€ 100

136 SARAIVA, Antoénio Ribeiro. - D.
MIGUEL 1. Obra a mais completa e
concludente que tem apparecido na
Europa sobre a legitimidade e
inauferiveis direitos do Senhor D.
Miguel 1. Traduzido do original
francez. Lisboa. Na Impressdo Regia.

Anno de VIII, 1829. In-8° de 140 pags.
Enc.
Muito raro. [lustrado com uma gravura
junto ao frontispicio. Prefacio de José
Agostinho de  Macedo. Bem
conservado. Encadernacdo meia de
pele.

€ 40

137 SATIRA (A). Revista Humoristica
de Caricaturas. Director: José Stuart
Carvalhaes. Director e proprietario:
Joaquim Guerreiro. Anno 1. Lisboa, 1
de Fevereiro de 1911. N° 1 (a0 Anno 1.
Lisboa, 1 de Junho de 1911. N° 4).
Lisboa. 1911. 4 Nos. In-4° Encs. em 1.
Coleccdo completa desta importante
revista humoristica. Encerra
colaboragao literaria valiosa.
Ilustra¢des de Stuart, Leal da Camara,
Valenga, Alberto Sousa, etc. Foi no
numero 4 que Almada Negreiros
publicou o seu primeiro trabalho, uma
caricatura de pagina inteira assinada
Sobral Almada Negreiros.
Encadernacdo meia de pele. Conserva
as capas de brochura com o papel
vegetal de todos os ntimeros. O 3 ¢ 4
com assinatura no papel vegetal de
Victor Ramos. de todos os numeros.
Bem conservados.

€ 200

138 SELVAGEM, Carlos. -
PORTUGAL MILITAR. Compéndio
de Historia Militar e Naval de
Portugal. Desde as origens do estado
portucalense até o fim da Dinastia de
Braganca. Lisboa. Imprensa Nacional.
1931. In-8° de XL, 685, [1] pags. Br.
Obra valiosa. Primeira edicéo.

€ 20



139 SEMENTEIRA (A). Publicacdo
Mensal Ilustrada. Director: Hilario
Marques. N°1 - Setembro de 1908 (ao
N°93 - agosto de 1919). Lisboa.
Typographia A Publicidade. 1908 (a
1919). 93 nos. In-4° ¢ 8°. Encs em 4
vols.
Colecao completa e rara. Ilustrada. A
publicagdo nascia lisboeta e seu
proprietario e editor era o arsenalista
Hilario Marques. Para a execucdo do
projeto grafico, produgdo textual e
tradugdes envidam esforgos
importantes anarquistas da época.
Entre eles nos parece util destacar
Neno Vasco, Ismael Pimentel, José
Luis, Emilio Costa, Bento Faria, César
Porto, Adolfo Lima, Sobral de
Campos, Campos Lima, José Carlos
de Sousa, Bel-Adam (pseudonimo de
Severino de Carvalho) e ainda outros.
No geral ndo fica dificil perceber que
A Sementeira se caracteriza pela
divulgacdo da doutrina anarquista, sua
propaganda, com  énfase na
interpretagcdo dos fatos nacionais e
internacionais analisados por esse
prisma.

€ 300

140 SENA, Jorge de. - MAQUIAVEL
E OUTROS ESTUDOS. Porto.
Livraria Paisagem. 1974. In-8° de 217,
[1] pags. Br.
1* edi¢do.

€ 25

141 SENA, Jorge de. - CAMOES
DIRIGE-SE AOS SEUS
CONTEMPORANEOS E OUTROS
TEXTOS. Desenhos de José
Rodrigues. Dirigida por Egipto

Gongalves. Porto. Editorial Inova.
1973. In-4° de 36, [1] pags. Br.
Bela edigdo ilustrada. Assinada pelo
autor e pelo pintor José Rodrigues.

€ 25

142 SENA, Jorge de. - AS
EVIDENCIAS. Poema em vinte e um
sonetos. Lisboa. Centro Bibliogréfico.
1955. In-8° de 44, [1] pags. Br.
Edic¢do original, incluida na colecdo
“Cancioneiro Geral”.

€ 25

143 SILVA, Luis Augusto Rebello da.
- MEMORIA SOBRE A
POPULACAO E A AGRICULTURA
DE PORTUGAL. Desde a fundag¢édo da
Monarchia até 1865. Redigida por
ordem da Commissdo de estatistica
rural. Lisboa. Imprensa Nacional.
1868. In-8° de XL, 333 pags. Enc.

Estudo valioso para a compreensao da
populagdo agricola em Portugal.
Pequena assinatura no frontispicio.
Encadernacdo meia de pele, sem

capas.
€ 25

144 SINTESE. Revista Mensal de
Cultura. Editor ¢ Administrador: José
Saramago. Director: Jodo Ramiro. N°1
(ao 14-15). Coimbra. Atlantida. 1939
(a 1941). 15 nos. In-8°. Encs em 1.

Colecdo completa, que terminou a sua
carreira prematuramente pela censura
salazarista. Colaboragdo de Abel
Salazar, Mario de Saa, Antonio Sérgio,
Joaquim Namorado, Ramiro da
Fonseca, Magalhdes Godinho, etc., ¢
ainda varias traducbes de caracter
cientifico e psicologico. Os dois
ultimos nimeros estdo em brochura.



Encadernagdo meia de pele. Conserva
as capas de todos os nlimeros.
€ 150

145 SOUZA, José Dias de. - COISAS
LUMINOSAS. Litografias Alberto
Péssimo. Porto. Arvore. 1988. In-4°.
Br.
Bela edi¢do com 5 poemas e 5
litografias em separado. Assinado e
numerado pelo autor e pelo pintor.
Acondicionado em pasta propria.

€ 25

146 TEIXEIRA, Dr. Anténio José. -
DOCUMENTOS PARA A HISTORIA
DOS JESUITAS EM PORTUGAL.
Coimbra. Imprensa da Universidade.
1899. 8° de X1V, 716 pags. Enc.
Pouco comum. Capa de brochura com
picos de acidez, miolo bem
conservado. Encadernacdo em meia de
pele, com defeitos na lombada.

€ 25

147 TERRA NOSSA. Mensario de
inquerito 4  vida  alentejana.
Propriedade da "Empreza da Terra
Nostra". Director Litterario: Antonio
Lobato Adegas. Director Artistico:
Luis Chaves. Anno [ - N° 1 (ao N° 3).
Lisboa 1916. 3 Nos. In-4° Encs em 1.
Colecdo completa desta rarissima
revista. Fernando Pessoa no N° 3,
assina o poema Ceifeira. Inclui
colaboragdo de José Leite de
Vasconcellos, Albero Osoério de
Castro, Agostinho Fortes, Anténio
Ferro, Brito Camacho, Garcia Pulido,
José Duro, Antonio Sardinha, Hernéani
Cidade, etc. O numero 3 com
assinatura safada na capa que causou

pequenos furos no papel. Conjunto de
grande valor e Raridade. Com algumas
corre¢des nas margens as erratas dos
textos. Encadernacdo meia de pele,
conserva as capas dos trés numeros.

€ 200

148 THEATRO (O) UNIVERSAL.
Jornal Litterario e instructivo. N°1 (ao
N°7). Lisboa. typ. da Academia das
Bellas Artes. 7 nos. In-4° de 56, [14]
pags. Enc em 1
Colecao completa. Rara. Cada nimero
ilustrado com uma gravura. As tltimas
14 pags sdo de pautas musicais.
Encadernagdo em sintético.

€ 100

149 VALASCO, Tomé. -
AUGUSTISSIMO  IOANNI 1V
LVSITANORVM REGI THOMAE
VALLASCI IN SENATYV Portucalensi
Lusitaniae notissimi aduocati, & Juris
Caesarei prosessoris locupletissima, et
vtilissimae explanationes in Nouam
Iustitiae Reformationem. Coimbra. Na
Officina de Manoel Dias Impressor da
Universidade. An. 1677. In-8° de [15],
119, [4] pags. Enc.
2% edicdo, mais completa que a
primeira publicada em 1656. Embora
o titulo do frontispicio esteja redigido
em latim, o texto é todo escrito em
portugués. Assinatura antiga no
frontispicio e anotagdes da época nas
margens. Exemplar manuseado ¢ a
necessitar de ser reencadernado.
Encadernacgdo da época inteira de pele.
€ 50



150 VALDEZ, Francisco Travassos. -
AFRICA OCCIDENTAL. NOTICIAS
E  CONSIDERACOES. Lisboa.
Francisco Arthur da Silva. 1864. In-8°
de X, XXIV, 406 pags. Enc.
Raro. Ilustrado com estampas da
Madeira, Cabo Verde, Guiné e o
retrato do autor (Conde do Bomfim).
Encadernacao meia de pele, com capas
de brochura. Bem conservado.
Encadernado  por Frederico de
Almeida.

€ 60

151 VARIANTE. Editor: Anténio
Pedro. Numero da Primavera. 1942 ¢
Numero de Inverno. 1943. Lisboa.
1942 e 1943. 2 Nos. In-4° de 84 ¢ 90
pégs. Brs.
Colecdo completa desta revista de belo
especto grafico. Encerra colaboracao
literaria e artistica de Adolfo Casais
Monteiro, Almada Negreiros,
Branquinho da Fonseca, Anténio
Pedro, Anténio Navarro, Carlos
Queiros, José Régio, Ruy Cinatti,
Sophia de Mello Breyner Andresen,
Vitorino Nemésio, etc. Ilustracdes de
F. Franco, C. Cruz, Diogo de Macedo,
José Tagarro, Amadeu de Sousa
Cardoso, Eduardo Viana, Antonio
Soares, Almada Negreiros, Dordio
Gomes, Carlos Botelho, Jorge
Barradas, Sarah Afonso, Mario Eloy,
Bernardo Marques, Ofélia Marques,
Maria Keil do Amaral e Jalio. Bem
conservados. Encadernacdo inteira de
pele, com capas. Defeito na juncao da
pasta da frente com a lombada quase
solta e a precisar de restauro.

€ 200

152 VIDAL JUNIOR, Guilherme A. -
NO COMMANDO DO AFRICA.
Memorias ¢ Impressdes. 1907-1914.
Lisboa. 1915. In-8° de 180, [1] pags.
Enc.
Este navio levou a bordo o Principe
Real D. Luis Filipe na sua viagem de
estudo as coldnias africanas. Ilustrado.
O autor era o Comandante do navio.
Valorizado com dedicatéria autografa
do autor ao Marques do Lavradio.
Ostenta os ex-libris de Luiz Pastor de
Macedo e Sigismundo de Castello
Branco Encadernagéo editorial em tela
com guardas em seda.

€ 30

153 VILHENA, Ernesto Jardim de. -
QUESTOES COLONIAES. Discursos
e Artigos. Lisboa. Typ. do Annuario
commercial. 1910. In-8° de 580, [1]
pags. Enc.
Pouco vulgar. Encadernagdo artistica
inteira de pele, com ferros a ouro nas
pastas, lombada e seixas. Assinada
pela "Tipografia Minerva — Loanda”.
€ 40

154 WAHLEN, Augusto. -
COSTUMES USOS E TRAJOS DE
TODO O MUNDO EM FACE DE
DOCUMENTOS AUTHENTICOS E
DAS MAIS RECENTES VIAGENS.
Publicado por... Traduzidos do francez
por Francisco Ludovino de Sousa
Freitas Sampaio. I - Asia e II - Asia-
India. III - Africa-America. IV -
Europa. V - Oceania. Lisboa.



Typographia Lisbonense. 1873 (a
1878). 5 Vols. In-8°. Encs.
Ilustrada com centenas de estampas
primorosamente  coloridas,  que
reproduzem costumes e trajes dos
diversos povos do mundo. Exemplares
bem conservados e sem acidez como
de costume nesta obra. Encadernacdes
em meias de pele.

€ 180

155 WESTMORLAND, John Fane. -
MEMOIR OF THE EARLY
CAMPAIGNS OF DUKE OF
WELLINGTON, IN PORTUGAL
AND SPAIN. London. John Murray.
1820. In-8° de 234 pags. Enc.

Primeira edicdo. Depois da Espanha e
Portugal, Wellington comandou varias
missdes militares, como o seu ataque a

india. Cartonagem inglesa.
€ 40
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